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Město není daňově diskriminované
K o p ř i v n i c e  (dam) - Kopřivnice

prý není daňově diskriminovanou obcí, na
rozdíl od desítek menších sídel tak neusi-
luje o zásadní změnu zákona o rozpo-
čtovém určení daní, přesto ale starosta Jo-
sef Jalůvka předpokládá, že k určitým
změnám v systému přerozdělování daní asi
dojde. „Na nedávném sněmu Svazu měst
a obcí to bylo jedno z hlavních témat. Nej-
víc si stěžují ne úplně ty nejmenší obce, ale
města se zhruba dvěma až osmi tisíci oby-
vateli, které momentálně v přepočtu na oby-
vatele dostávají ze státní kasy nejméně,“
říká Jalůvka. Starostové těchto obcí a měst
usilují o větší spravedlnost při rozdělování
příjmů státu a poukazují na to, že díky své
daňové diskriminaci nedisponují prostředky
ani na základní investice do infrastruktury,
veřejných budov a podobně.

„Největší napětí panuje mezi menšími
obcemi a velkými magistrátními městy. My
jsme někde uprostřed,“ tvrdí Jalůvka. Podle
jeho slov není možné, aby malé obce měly

v přepočtu na obyvatele stejné daňové
příjmy jako velká města, která na rozdíl od
nich musejí provozovat městskou dopravu
nebo instituce, jako jsou zoologické za-
hrady, které neslouží jen jejich obyvatelům.
„Zástupci všech obcí došli k tomu, že bu-
dou společně s vládou hledat způsob, jak
dosáhnout co největší spravedlnosti v roz-
dělení daňových příjmů,“ tvrdí Jalůvka.

Kopřivnice prý sice necítí, že by k ní
byl stávající zákon o rozpočtovém určení
daní nějak nespravedlivý, ale i tak by prý
uvítala jisté změny v rozdělovaní pro-
středků v rámci státu. Obce a města by prý
mohly dostávat více prostředků třeba na
úkor ministerstev. „O všem, o čem se ne-
musí rozhodovat v Praze, by se mělo roz-
hodovat na místní úrovni. Omezit by se
mělo také ono známé ’porcování medvěda’
při schvalování rozpočtu v parlamentu. Pe-
níze, které rozdělují centrální instituce, by
se měly rozdělit mezi obce a ty si pak samy
určí, na co je využijí,“ tvrdí Jalůvka.

K o p ř i v n i c e (jfk) - Spor-
tovním a společenským setkáním
všech, kteří spojili svůj život s ko-
přivnickou házenou, vyvrcholily
v sobotu 6. června letošní oslavy pa-
desátin organizované podoby tohoto
sportu ve městě. Na palubovce haly
ZŠ Emila Zátopka, která slouží
házenkářům od roku 1976, nejprve
legendy i mladší generace přesvě-
dčili fandy, že mnohé ze svého
umění nezapomněli, a poté v kultur-
ním domě všichni společně zavzpo-
mínali na chvíle strávené na hřištích
i mimo ně.

Společenským večerem, který se
protáhl až do brzkých ranních hodin,
hosty provázeli ředitel kulturního
domu Lubomír Sazovský a současný
manažer klubu házené Miroslav Bar-
toň.          (Pokračování na straně 8)

Házená v sobotu
slavila kulatiny

Pamětní list z rukou předsedy klubu Rudolfa Jaroně převzal při oslavách i dlouho-
letý trenér klubu Karel Farkaš.                                     FOTO: DAVID MACHÁČEK

Volební účast v historicky druhých eurovolbách byla v Kopřivnici o něco vyšší než před pěti lety. Svůj
lístek do urny vhodilo víc jak pět tisíc oprávněných voličů. FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (hod) - Při hašení požáru chatky našli hasiči
ohořelé lidské tělo. Požár na ulici Nádražní nedaleko Tesca vypukl v so-
botu 6. června krátce po třetí hodině ranní a než stačili hasiči dorazit
na místo požáru, byla celá chata v plamenech. „Jako příčina požáru
byla určena nedbalost při manipulaci s otevřeným ohněm. Závada na
elektroinstalaci byla vyloučena. Abychom vyloučili cizí zavinění, byl
na požářiště nasazen speciálně vycvičený pes,“ uvedla tisková mluvčí
novojičínské policie Miroslava Michálková Šálková. Policie prozatím
totožnost ohořelé osoby nezná, proto byla nařízená soudní pitva.

K požáru vyjížděli jak tatrováčtí hasiči, tak také jednotka dobro-
volných hasičů z Kopřivnice. Ta však měla problém s výjezdem au-
tomobilu. „Půlka zaparkovaného vozidla VW Golf stála před našimi
vraty a nám to znemožňovalo výjezd. To se podařilo jen díky zkuše-
nostem a šikovnosti řidičů,“ uvedl Jaroslav Novotný, jeden ze zasa-
hujících hasičů. S tímto nešvarem se hasiči občas setkávají. Apelují
proto na řidiče, aby před jejich vraty neparkovali.

Radní nebudou zpřísňovat pravidla pro předzahrádky V plamenech zahynul člověk

Radnici se podařilo snížit
dluhy na nájmu o 8 milionů

K o p ř i v n i c e  (hod) - Díky přijatým opa-
třením a systematické práci s problémovými
nájemci se radnici daří snižovat pohledávky za
nájemným v obecních bytech. Za osm let se jí tak
podařilo snížit dluhy o osm milionů korun. 

V roce 2002, kdy dluhy dosahovaly maxima,
evidovala radnice pohledávky na nájmu ve výši
10 287 000 korun. Po přijetí souboru opatření se
dluhy dařilo snižovat a k poslednímu dni loňského
roku už činily pouze 2 235 436 korun. Z této sumy
byly zažalované pohledávky ve výši 1 477 900
a další se snažili pracovníci oddělení bytové správy
řešit s klienty dohodou nebo soudní cestou. Za první
čtyři měsíce letošního roku se zažalované pohle-
dávky podařilo snížit na částku 1 252 210 Kč, ale
nezažalované pohledávky se naopak zvýšily na
1 820 000 korun. 

„Tato situace se každoročně opakuje, přičemž
se jedná o stávající nájemce, kde je reálný předpo-
klad, že se část dluhů podaří započíst vůči případ-

ným přeplatkům za vyúčtování služeb předchozího
roku. Je možné, že část nájemců obecních bytů
s tímto řešením počítá a místo nájmu raději zaplatí
nedoplatek za elektřinu za loňský rok,“ popsala dů-
vody, které by mohly vést k navýšení dluhu vedoucí
oddělení bytové správy Jana Pobořilová. Pokud se
nájemci dostanou do finančních problémů a včas
přijdou na radnici řešit nastalou situaci, je možné se
dohodnout na určitém postupu, který jim, pokud ho
budou dodržovat, umožní minimalizovat dopady vy-
plývající z neplacení nájmu.

S lidmi, kteří neplatí nájemné, radnice syste-
maticky pracuje. Nájemní smlouvy se s nimi uza-
vírají na určitou dobu a podle platební morálky jsou
prodlužovány. „Některým nájemcům o měsíc, jiným
na tři měsíce, dalším na rok“ podotkla Pobořilová.

Radnici se tak za loňský rok a první čtyři mě-
síce letošního roku podařilo vybrat na poplatcích
z prodlení 8 458 294 korun. 

(Pokračování na straně 2)

K o p ř i v n i c e  (dam) - Kopřivničtí radní
se zabývali otázkou možného zpřísnění regu-
lace provozování restauračních předzahrádek
ve městě. Tři nabízené varianty, které zahrno-
valy například i zavedení tržního řádu, jenž by
stanovil třeba i přesnou otvírací dobu předza-
hrádek, nakonec jen vzali na vědomí s tím, že
dosud platná úprava je dostatečná.

Důvodem, proč se politici možnou další re-
gulací předzahrádek vůbec zabývali, jsou
občasné stížnosti na tyto zařízení z řad občanů.
„Pokud jsou nějaké stížnosti na předzahrádky,
tak je to především proto, že není dodržována
stávající vyhláška, to znamená, že není do-
držován noční klid po dvaadvacáté hodině a po-
dobně,“ tvrdí starosta Josef Jalůvka. Tento pro-

blém ovšem podle politiků může vyřešit jen dů-
slednější uplatňování a kontrola stávajících
městských vyhlášek, a to jak městskou, tak
státní policií.

K provozování předzahrádky se vyjadřuje
radniční odbor dopravy, který zkoumá, zda
zábor veřejného prostoru nějak neomezí pro-
voz ve městě a užití uličních ploch pro před-
zahrádky je městem také zpoplatněno. Podle
starosty je město v případě povolování před-
zahrádek poměrně liberální. Pokud prý chce ně-
kdo nějakou službu provozovat na veřejném
prostranství, nedělá nic zakázaného, jeho čin-
nost ničemu jinému nebrání a za zábor veřejné
plochy zaplatí, pak by mu v jeho podnikání mě-
sto nemělo bránit.

„Zpřísnění pravidel by asi nemělo smysl.
Je normální, že v létě, když je hezké počasí,
chtějí lidé posedět někde venku a je lepší, když
sedí v našem městě a utratí peníze v provo-
zovnách našich podnikatelů, než aby je utratili
někde jinde,“ vysvětluje starosta Jalůvka, proč
radní k žádné nové regulaci nesáhli. Pokud by
se tak mělo stát, musí se podle něj prokázat, že
problém neřeší již některé ze stávajících před-
pisů města. Předzahrádky prý navíc bude řešit
i slibovaná architektonická úprava centra mě-
sta. Po realizaci studie, o které bude jednat nej-
bližší zastupitelstvo, by mělo v centru Ko-
přivnice být příjemné prostředí s místem pro
malé provozovny a venkovní posezení by zde
prý mělo působit přirozeně.

Volby v Kopřivnici vyhrála ODS před ČSSD
K o p ř i v n i c e  (dam, hod)

– Volební účast Kopřivničanů v le-
tošních eurovolbách byla vyšší než
při jejich tuzemské premiéře v roce
2004. Místní volební výsledky ko-
pírovaly ty celostátní. Zvítězila
ODS, i když o něco těsnějším ná-
skokem před ČSSD, třetí nej-
úspěšnější byla KSČM a pětipro-
centní hranici překročili ještě
lidovci. Nejúspěšnější z těch poli-
tických uskupení, které své zá-
stupce do Štrasburku nevyšlou,
byla v Kopřivnici Suverenita Jany
Bobošíkové s 3,79% ziskem.

Zatímco v roce 2004 přišlo

v Kopřivnici europoslance volit
4 793 lidí a volební účast byla
26,45 %, letos jejich počet o něco
málo vzrostl a svého práva využilo
5 053 Kopřivničanů, tedy 27,22 %
zdejších oprávněných voličů. Nej-
více lidí přišlo k volbám ve Vlčo-
vicích (46,64 %). Druhým okrskem
s nejvyšší účastí byl okrsek číslo 3
(bývalá ZŠ Náměstí), kam chodili
volit lidé bydlící v ’Ptačí čtvrti’
(40,84 %) a třetím pak Lubina
(38,11 %). Nejslabší účast měl
okresek č. 17 (ZŠ 17. listopadu),
a to 17,94 %. Podle zkušeností vo-
lebních komisí chodili volit spíše

starší než mladší lidé.
Nejvíce hlasů získala v Ko-

přivnici stejně jako v celé republice
ODS, a to celkem 1 687 (33,53 %),
ČSSD si vybralo 1 286 lidí před-
stavující 25,56 % voličů, komu-
nisty volilo 682 lidí (13,55 %)
a KDU-ČSL obdržela 8,66 %, což
v absolutních číslech představuje
436 hlasů. Přestože lidé moc ne-
využívali možnosti preferenčních
hlasů, nejvíce jich získal Evžen To-
šenovský. VKopřivnici jeho jméno
zakroužkovalo 784 lidí, v celé re-
publice pak 104 737 voličů. 

(Pokračování na straně 2)
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Náměstek krajského policejního ředitele Dalimil Sypták a starosta Kopřivnice Josef Jalůvka minulý týden
slavnostně uvedli do provozu novou recepci obvodního oddělení PČR. FOTO: DAVID MACHÁČEK

(Dokončení ze strany 1)
Během voleb nebyly zjištěny žádné pro-

blémy ani výtržnosti. Svou zásluhu na tom má
i zvýšený dohled státní policie. Během doby,
kdy se volilo, navštěvovaly policejní hlídky vo-
lební místnosti, aby se ujistily, že nedošlo k žád-
ným výtržnostem ani jiným problémům.

Díky velké medializaci a zprávám o volbách
v celé Evropské unii, zaznamenávaly volební
komise úsměvné historky. Někteří lidé se do-
máhali práva volit dřív, než se otevřely volební
místnosti v České republice, tedy v pátek ve čtr-
náct hodin. Někdo to zkoušel už v deset dopo-
ledne, jiní krátce po jedné hodině odpolední.
„Jedna volička přiběhla v sobotu ve tři čtvrtě na
deset se slovy: Jsem ráda, že jsem to stihla, když
už hlasování končí. Řekli jsme jí, že špatně po-
slouchala zprávy. Když hovořili o desáté hodině,
měli na mysli desátou v neděli večer, kdy se bu-
dou počítat volební výsledky,“ podělila se o ku-

riózní zážitek jedna ze zapisovatelek.
Předsedové místních organizací dvou nej-

silnějších stran hodnotí výsledky eurovoleb
v Kopřivnici víceméně pozitivně.

„Volební výsledek nás potěšil, i když je
pravda, že je to dáno i nízkou volební účastí.
V podstatě každý tuší, že výsledek je jakýmsi
začátkem tvrdé kampaně před podzimními
předčasnými volbami, která, jak doufám, bude
korektní,“ nechal se slyšet předseda místní ODS
Josef Jalůvka.

Šéf kopřivnických sociálních demokratů La-
dislav Stehlík poblahopřál vítězné straně a do-
dal: „Je paradoxní, že nejvíce euroskeptická
strana v tuzemsku dokázala vyhrát evropské
volby. Trošku nás mrzí, že jsme nedokázali vy-
hrát ani v Moravskoslezském kraji, ale zase je
nutno připomenout, že výsledek ČSSD je
výrazně lepší než v minulých volbách do euro-
parlamentu.“

Volby v Kopřivnici vyhrála ODS ...

Za týden budou
zasedat městští
zastupitelé

K o p ř i v n i c e (hod) - Za týden
v rámci akce Den sociálních služeb aneb Po-
moc kolem kopru se bude moci široká ve-
řejnost seznámit se všemi poskytovanými
sociálními službami, jež jsou nabízeny ne-
jen v Kopřivnici, ale i v širším okolí a na-
víc je připraven také zajímavý doprovodný
program.

Záměrem radnice je přiblížit sociální
služby i lidem, kteří se v současné době
o tuto problematiku nezajímají, a proto spo-
jila dvě různé aktivity, den sociálních služeb
a cyklohrátky.

Dopoledne ve čtvrtek 18. června od de-
sáté hodiny si budou moci občané prohléd-
nout na prostranství před kulturním domem
výstavku kompenzačních pomůcek a blíže

se seznámit s možnostmi nabízených soci-
álních služeb. V rámci workshopů si budou
moci lidé vyzkoušet  používání různých
druhů invalidních vozíků, schodolezů a dal-
ších, ale také pletení košíků a další aktivity,
kterým se věnují lidé s postižením. „Proza-
tím se nám přihlásilo téměř třicet poskyto-
vatelů sociálních služeb a několik prodejců
kompenzačních pomůcek.  V hudebním sále
se budou promítat krátké filmy se sociální
tematikou. Program jednotlivých filmů bude
vystaven ve vestibulu, aby si lidé mohli vy-
brat,“ uvedla Blanka Mikundová, koordi-
nátorka sociální prevence, zodpovědná za
organizaci Dne sociálních služeb.

Připravený program je opravdu bohatý
a vybrat si může každý. V rámci kulturního

programu vystoupí ve dvou dvacetiminuto-
vých vstupech brněnská skupina All X, jež
skončila v X Factoru druhá. Poprvé vystoupí
v 16:15 a podruhé v 17:30 hodin. 

V půl čtvrté odpoledne se uskuteční
v hudebním salonku beseda s pracovníky In-
tervenčního centra Bílého kruhu bezpečí na
téma „Problematika domácího násilí“ a od
osmnácti hodin bude v městské knihovně
o svých zážitcích z cestování po Ekvádoru
a Galapágách hovořit Jiří Mára, jenž cesto-
val se svým handicapovaným synem.

V rámci cyklohrátek je pro děti připra-
vena soutěžní jízda na kolech. „Do závodů
na připravené dráze se budou moci zapojit
jen děti s přilbou na hlavě, protože tato akce
je součástí projektu Na kolo jen s přilbou fi-

nancovaného z Revolvingového fondu MŽP.
Registrace závodníků proběhne před kul-
turním domem od půl druhé do půl třetí, poté
budou děti rozděleny do tří kategorií a ná-
sledně bude odstartována jedna soutěžní
jízda “ pozvala děti na závody další z orga-
nizátorek Ivana Rašková.

Všichni, kdo na akci Pomoc kolem
kopru přijdou, mohou soutěžit. Připravena
je vědomostní soutěž. „Na jednotlivých stán-
cích budou soutěžící plnit úkoly, za což ob-
drží razítka a po splnění předepsaného po-
čtu razítek získají dárek,“ přiblížila další
soutěž Mikundová.

V případě nepříznivého počasí se akce
přesune dovnitř kulturního domu, do vesti-
bulu.

Kopřivnice obhajovala před komisí dva projekty v soutěži O lidech s lidmi
K o p ř i v n i c e  (hod) - Pracovníci

kopřivnické radnice obhajovali hned dva
projekty přihlášené do soutěže „O lidech
s lidmi - Cena za podporu místní demo-
kracie“ pořádané Centrem pro komunitní
práci střední Morava, v níž se hodnotí
spolupráce veřejného sektoru s nezisko-
vými organizacemi a veřejností. Úspěch je
už samotná obhajoba před hodnotící ko-

misí, neboť Kopřivnice se s oběma při-
hlášenými projekty dostala do užšího
výběru, kam postoupilo ve dvou katego-
riích celkem deset projektů z přihlášených
třiceti.

První projekt, jenž byl prezentován
před hodnotící komisí ve středu 3. června,
popisoval proces Komunitního plánování
sociálních služeb. „Spolu se členy řídící

komise jsme na ukázkách dokladovali, jak
byl komunitní plán sestavován a jak se
s ním měla možnost seznámit a připomín-
kovat široká veřejnost. Komise byla spo-
kojena, jak ale dopadneme, se dovíme po-
zději,“ uvedla Blanka Mikundová,
koordinátorka sociální prevence.

Tento týden v pondělí byl obhajován
druhý přihlášený projekt zaměřený např.

na zapojování veřejnosti do přípravy pro-
jektů navazujících na schválený strategický
plán. „Obhajoba byla náročnější vzhledem
k tomu, že za proces přípravy strategického
plánu se zapojením veřejnosti, nestátních
neziskových organizací, podnikatelů zís-
kala vloni radnice v této soutěži mezi-
národní prvenství. Letos jsme tedy v po-
zici „obhajovatele“. V rámci pondělního

setkání jsme dokazovali, jak se občané
zúčastňovali třinácti veřejných projednání
a setkávání s veřejností za uplynulý rok
2008. Vloni se tak jednalo např. o projektu
Regenerace sídliště Sever, areálu na stre-
etsporty, cyklostezkách, hřištích a další,“
okomentovala obhajobu Ivana Rašková,
koordinátorka Zdravého města. Výsledky
obhajoby se radnice dozví v září.

K o p ř i v n i c e  (dam) - Ve
čtvrtek 18. června se v zasedací
místnosti v desátém patře radniční
budovy uskuteční 19. jednání Za-
stupitelstva města Kopřivnice. 

Jednání začíná tradičně v 16
hodin a v přímém přenosu jej pře-
náší také kabelová televize. Ko-
munální politici budou projed-
návat například závěrečný účet
města za minulý rok, budou se za-
bývat úpravami integrovaného
plánu rozvoje oblasti Kopřivnice
Jih nebo jednat o tom, zda má mě-
sto usilovat o nákup práv k dílu
malíře Zdeňka Buriana. Zastupi-
telstvu bude předložena také ur-
banistická studie centra města
a místní politici se budou zabývat
také harmonogramem realizace
navržených úprav centrální ob-
lasti Kopřivnice.

Recepce má zlepšit pocity lidí 
K o p ř i v n i c e  (dam) - V minulém týdnu byla slavnostně ote-

vřena nová recepce policejní služebny v Kopřivnici, ve skutečnosti už
veřejnosti slouží několik měsíců. „Hrubé stavební práce skončily
v lednu, ale některé drobnosti se dodělávaly až v následujících měsících,“
vysvětlil opožděné otevření policejní mluvčí Petr Albrecht.

Rekonstrukce kopřivnické služebny Policie ČR začala už vloni v létě
výměnou všech oken v budově. Nová tvář policejní služebny má půso-
bit přívětivěji. Přibyla světlá čekárna, sociální zařízení nebo dokonce pře-
balovací pult, z oblasti pro veřejnost zmizely také mříže. „Jednou z dal-
ších novinek je služební vchod pro policisty. Díky němu nebude docházet
k tomu, že by se poškození nebo oznamovatelé trestné činnosti setkávali
s osobami, které policisté předvádějí na služebnu,“ říká vedoucí obvod-
ního oddělení Kopřivnice Ivan Pilát. Celkové náklady na rekonstrukci
dosáhly 3 424 000 korun a zaplaceny byly z prostředků Ministerstva vnitra
ČR, Evropské unie a Evropského fondu pro regionální rozvoj.

Proměna policejních služeben je podle náměstka ředitele Krajského
ředitelství Dalimila Syptáka vedena snahou policie, aby se veřejnost v je-
jich budovách cítila bezpečně a příjemně. V rámci projektu P1000 se na-
víc má zlepšit i prostředí pro samotné policisty. „Pokud po policistech
chceme, aby odváděli kvalitní práci, musíme jim k tomu zajistit odpo-
vídající podmínky,“ tvrdí Sypták.

Kopřivnická policejní služebna je po sídle novojičínského obvodního
oddělení teprve druhá v okrese, která se dočkala významnějších úprav.
K plnému provozu nové recepce místnímu obvodnímu oddělení chybí
ještě nový zaměstnanec, který příchozím dokáže poradit a pomoci s je-
jich problémy. Personalisté policie nyní vybírají vhodného kandidáta.

Volby do Evropského parlamentu: K urnám přišlo víc Kopřivničanů

Radnici se ...
(Dokončení ze strany 1)
„V této souvislosti upozorňu-

jeme, že k dlužnému nájmu jsme
povinni po jeho splacení přičíst
poplatky z prodlení, které jsou dle
nařízení vlády 2,5 promile za
každý den prodlení. V praxi to
znamená, že pokud nájemce dluží
na nájemném začátkem roku např.
10 000 korun, tak na konci roku
mu dluh naroste na 19 125 Kč.
Z tohoto důvodu by nájemci ve
vlastním zájmu měli platit řádně
a včas a nezvyšovat zbytečně své
rodinné náklady,“ dodala vedoucí
oddělení bytové správy.
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Fotoklub vystavuje ve
mlýně v Bartošovicích

Interiér bartošovického vodního mlýna po citlivě provedené rekonstrukci poskytuje spoustu zajímavého
prostoru k instalacím fotografických prací.                                              FOTO: ILONA MAZALOVÁ

Rozpočet místních muzeí je letos asi 13 milionů
K o p ř i v n i c e  (dam) - Podle nedávno

schválené auditované účetní uzávěrky za rok
2008 skončila společnost provozující všechna
muzea ve městě v červených číslech. Ztráta
obecně prospěšné společnosti Regionální mu-
zeum Kopřivnice dosáhla částky 284 280 ko-
run, přičemž na záporném hospodářském vý-
sledku se podílí především městské expozice
v Muzeu Fojtství a v Šustalově vile.

Správní rada společnosti, ve které zasedají
zástupci obou zřizovatelů, tedy Tatry a města
Kopřivnice, schválila také rozpočet provozo-
vatele zdejších muzeí na letošní rok. Ten po-
čítá s výdaji asi 13 milionů korun a výnosy ve
zhruba desetimilionové výši.

„Rozpočet je plánován jako optimistický
a nepočítá s žádným velkým poklesem
návštěvnosti. Dělat prognózy návštěvnosti

v době, kdy muzeum hlavní návštěvnická se-
zona teprve čeká, je náročné. Uvidíme, jak se
současná hospodářská situace projeví
v návštěvnosti muzea. Podle odborníků se
krize může projevit i kladně. Moravsko-
slezský kraj letos čeká větší počet turistů z ČR
a Moravy. Lidé prý nebudou ochotni vyna-
kládat velké peníze za to, aby na dovolenou
cestovali příliš daleko,“ řekla vedoucí oddě-
lení kultury a cestovního ruchu kopřivnické
radnice a zároveň členka správní rady RMK
Lenka Heráková. Rozdíl mezi náklady
a výnosy by pak měla pokrýt víc než třímili-
onová dotace místní radnice určená na provoz
městských expozic na Fojtství a v Šustalově
vile. Zlepšit ekonomickou situaci muzea má
také zvýšení vstupného do expozic tech-
nického muzea ze 75 na současných 90 korun.

Toto zvýšení je podle členů správní rady
mírné a i aktuální vstupné je nižší než v řadě
jiných muzeí srovnatelné úrovně. 

Zároveň s rozpočtem správní rada posvě-
tila také věcný plán činnosti na rok 2009.
„Tento plán počítá v Muzeu Fojtství s běžným
provozem a řadou zajímavých výstav. Totéž
v Šustalově vile s tím, že prioritou pro leto-
šní rok se má stát studium odkazu Zdeňka Bu-
riana,“ prozradila Heráková. V Technickém
muzeu pak plán činnosti počítá například
s opravami a restaurováním automobilů, které
mají zatraktivnit muzeum jako takové.

Znovu se správní rada sejde ještě v mě-
síci červnu, aby schválila finální znění výro-
ční správy Regionálního muzea Kopřivnice,
o. p. s., která musí být ze zákona vydána do
poloviny roku.

♦ Z á v i š i c e (ili) - V sobotu 13.
června pořádají TJ Závišice společně s obcí
rekreačně cykloturistickou akci pod náz-
vem Závišický pedál. Startuje se průběžně
od 9 do 13:30 hodin, připraveny jsou trasy
od 15 do 50 km. Na sportovní akci bude
navazovat společenské odpoledne.

♦ K a t e ř i n i c e - Jedenáctý ročník
soutěžního zápolení v netradičních disci-
plínách obcí Regionu Poodří proběhne
v sobotu 13. června od 14 hodin na hřišti
TJ Sokol Kateřinice.

k r á t c e

Z á v i š i c e (ili) - Pasování závišických na-
plavenin mezi rodáky obce se z důvodu počasí
o týden posunulo. „Od počátku jsme chtěli, aby
se pasování odvíjelo v recesním duchu,“ uvedl za-
stupitel obce a organizátor Lumír Lošák. V před-
stihu se přihlásilo pouze osm zájemců, ale ve fi-
nále bylo starostou na Závišany pasováno třicet

občanů.
„Byla to opravdu pohodová akce s příjemnou

atmosférou,“ zhodnotila situaci Ida Bartoňová,
která s manželem a třemi syny žijí v Závišicích
druhým rokem a k pasování se rozhodli až na
místě. „Zastávám sice názor, že kdo naplaveninou
je, ten jí zůstane celý život. Na druhou stranu to

bylo první byť neoficiální vítání, kterého se na-
šim synům dostalo. Když jsme bydleli v Ko-
přivnici, vítání občánků ještě neprobíhalo a po
přestěhování do Závišic, už byli naši kluci zase
odrostlí a teprve teď se z našich ’nevítánků’ stali
vítánci,“ uzavřela se smíchem Bartoňová, která na
adresu pořadatelů nešetřila slovy chvály. 

B a r t o š o v i c e  (ili) - Fotoklub Příbor připravil no-
vou výstavu v areálu bartošovického mlýna. Slavnostní první
otevření mlýna pro veřejnost spojené s vernisáž, na které se
sešly přes dvě stovky zájemců, mezi nimiž nechyběli dva
autobusy zahraničních návštěvníků z Chorvatska, proběhla
u příležitosti Otevírání Poodří. V netradičním prostředí vy-
stavovalo patnáct autorů nejen z pořádajícího fotoklubu, ale
i ze Zlína, Jablůnkova, Veřovic, Frenštátu pod Radhoštěm
a Petřvaldu u Karviné.

„Majitel mlýna je naším dlouholetým členem, který už
při koupi mlýna v roce 1996 tvrdil, že tady jednou bude po-
řádat výstavy fotografií,“ uvedl předseda Fotoklubu Příbor
Rudolf Jarnot. S malou nadsázkou pak dodává, že si Vla-
dan Mácha výstavu ve mlýně vymyslel záměrně, aby mu
velké prostory pomohli uklidit kamarádi z fotoklubu. Už je-
nom při pohledu na 350 skleněných tabulek tvořící okna
mlýnice se není co divit. Třípodlažní mlýn se musel navíc
vylíčit vápnem a instalovat k fotografiím elektrické osvět-
lení. Samotný areál vodního mlýna s komplexem vodohos-
podářských staveb, který je technickou kulturní památkou,
stojí za prohlídku. Byl budován od konce 15. století až do
století dvacátého. Dvanáctiletou rekonstrukcí procházel ru-
kama nového majitele od povodní roku 1997. „Původně jsem
chtěl, aby mlýn sloužil agroturistice, ale nakonec jsem se roz-
hodl, že prostory, ve kterých je ještě původní vybavení, budu
využívat jako muzejní spolu s výstavními,“ vysvětlil Vla-
dan Mácha. S mlýnem sousedí i malá vodní elektrárna s pů-
vodní technologií - její agregát je zachován bez úprav a k vi-
dění je dřevěné ozubení. „Teď ale bude muset projít
zásadnější rekonstrukcí, protože Francisova turbína zde byla
instalována již v roce 1936 a abych využil potenciálu prů-
toku vody, tak na jezu chci vystavět novou vodní elektrárnu
s moderní technologií,“ dodal Mácha.

Kromě pořádání výstav by v budoucnu mohl mlýn slou-
žit k prodeji tradičních výrobků lidové tvorby. 

Třicítka ’naplavenin’ byla pasována na Závišany

P e t ř v a l d  (ili) - Ani podvečerní průtrž
v sobotu nerozehnala účastníky Erbovních
slavností v Petřvaldě. Pořadatelé v areálu in-
stalovali tolik stanů, že se po dobu deště
všichni schovali, ač se letos jednalo o re-
kordní účast, a následně mohli v zábavě po-
kračovat. Na programu se podílely všechny
místní kapely, soubory a spolky, z pozvaných
vystoupila pouze brněnská skupina Poutníci.
K vidění a dostání byly i výrobky místních
výrobců.

Déšť nezkazil pouť

p ř í s p ě v k y   z a s t u p i t e l ů

Všem občanům Kopřivnicka!
Jmenuji se Ivan Telařík a většina čtenářů těchto novin mě dobře

zná. Od roku 2006 jsem členem Zastupitelstva města Kopřivnice. Něk-
teří z vás mě mají za člověka, který šel do politiky s cílem pracovat
ve prospěch města Kopřivnice a jeho občanů. Jiní jsou přesvědčeni,
že jsem notorický stěžovatel, kterému se pořád něco nelíbí. Notorický
stěžovatel, neboli kverulant, jsem také podle názoru současného ve-
dení města Kopřivnice. Pokud tak nazývají člověka, který stejně jako
já, je tvrdý patriot „Kopřivničan a tatrovák“, člověka, který už dva-
cet let poukazuje na všechny nepravosti, které kolem vidí, pak mě tak
nazývají právem.

Je to téměř dvacet let, kdy jsem začal poukazovat, že u nás fun-
guje systém „já na bráchu, brácha na mě“ a „po nás potopa“. Tatra
Kopřivnice skončila, jak skončila, o práci přišlo tisíce lidí. Už jsem
to v nějakém rozhovoru pro televizi přirovnal k tepně, na kterou se
přisály pijavice, a dokud cítí, že je co krást, tak kradou. Konec Tatry
je tragédie pro firmu, pro republiku, ale hlavně pro naše město. Tatra
kdysi zaměstnávala patnáct tisíc lidí a každý rok vyráběla patnáct ti-
síc vozů. Způsob, kterým proběhla její privatizace, je doslova do nebe
volající. Vozy poschovávané po stodolách v širokém okolí, všichni
o tom věděli a policie, místo aby vyšetřila, kdo je tam dal a zajistila,
aby se škoda zaplatila, dala od toho ruce pryč. A tak to jelo dál. Ni-
kdo nebyl nikdy potrestán. Všichni politici nás vyzývají, zvláště když
se blíží volby, abychom nebyli lhostejní k věcem veřejným. Každý
z nás nejspíš cítí někde uvnitř sebe, že je povinností každého, když
vidí nějakou nepravost, nahlásit ji a legitimně bránit trestné činnosti.
Já pevně věřím, že v nás existuje pud sebezáchovy a ten že nám ne-
dovolí vrátit se zase na zahrádky a na chatičky a uzavřít se ve svém
soukromí, jak tomu bylo v období totality. Někde se tam zamknout
a čekat až ta náprava věcí veřejných spadne sama z nebe. Nic není
zadarmo. Každý z nás občanů musí veřejný majetek hlídat a bránit.
Ano, zvolili jste si do vedení města lidi, od kterých očekáváte, že bu-
dou vaše město spravovat ve váš prospěch, že budou s majetkem mě-
sta hospodařit tak, aby byl z něho co největší profit. Já jsem členem
Zastupitelstva města Kopřivnice, které by se tak mělo chovat. Přesto
vám říkám, jestli chcete, aby naše město prosperovalo, jestli chcete
odstranit systém „já na bráchu, brácha na mě“ a „po nás potopa“, pak
si ty, které jste zvolili, hlídejte. Úkolujte je, protože to jsou vaši za-
městnanci. Vy svými hlasy jste rozhodli o tom, kdo ve vedení města
bude a je jenom na vás, abyste si uhlídali, jak bude s majetkem mě-
sta nakládat. Každý z nás, když přijde domů, tak za sebou zamkne.
Proč? Když nebudeme majetek města hlídat, je to, jako bychom ne-
chali dveře dokořán tak, aby si každý mohl odnést, co chce.

Už jsem několikrát slyšel názor, že nezbývá než defenestrace,
zkrátka, ti, kteří s majetkem města nechtějí nebo neumí hospodařit,
vyhodit oknem. Pravda je taková, že kdyby mělo v Kopřivnici k de-
fenestraci opravdu dojít, tak celé vedení města najdete v přízemí. Vy-
hodíte je oknem a oni se vám dveřmi vrátí. Tím by se nic nezměnilo.
Změnit se něco dá jedině ve volbách.

Jsem rodilý Kopřivničan a na zdejším hřbitově leží řada lidí, které
jsem osobně znal. Jsou tam i předkové naší rodiny. Někdy na ten hřbi-
tov zajdu, čtu náhrobky a přemýšlím o lidech, kteří tady po sobě za-
nechali majetky. Zanechali je nám, abychom se o ně starali, přesvě-
dčeni, že když ten majetek dokázal uživit je, uživí i nás.
(Pokračování příště)

Ivan Telařík,
člen zastupitelstva
Hnutí NEZávislí



STRANA 4                                                                                                               KULTURA                                                                  KOPŘIVNICKÉ NOVINY - 11. ČERVNA

Československá strana lidová
Byly povoleny jen schůze se členy a totéž

platilo o zájezdech. Místní organizace ČSL ne-
směla organizovat ani poutě pro farníky, když
mnohé a na různá poutní místa dříve organi-
zovala. Nastala doba útlumu. Lidovci nesměli
přijímat za členy mladé lidi, nesměli dělat
přednášky a akce, jako jsou plesy a zábavy.
Mohli organizovat jen úklidové brigády na ve-
řejných prostranstvích, a proto se každoročně
lidovci starali o úklid v okolí kostela a starého
hřbitova, o kteréžto z Národního výboru jinak
nejevil nikdo zájem. ČSL žila, ale jen téměř
sama o sobě…

Divadla
Orlové spolu s Katolickou besedou si vždy

1až 2krát do roka zahráli ochotnické divadlo.
Divadla vždy režíroval některý z našich ama-
térů. Třeba L. Trouchel, nebo Sláva Klos. Po
válce i klavírní nácvik dělala Helena Stiborová
a režíroval i Karel Rohan, který byl za Pro-
tektorátu v Praze a i tam pomáhal při režii
ochotníků, na venkově hlavního města - v Ji-

nonicích.
Jevištní žerty od A.P. Čechova režíroval

bratr Bohumil Matula z Větřkovic, dále pak di-
vadelní hru Princezna Pampeliška, Radůz
a Mahulena, Jánošík. V režii Heleny Stiborové
se hrály Perly panny Serafínky, jakož i Fidlo-
vačka J.K.Tyla. Ochotníci v Katolické besedě
dále s úspěchem představili hry Svatý Jan Ne-
pomucký a Quo wadis.

Sbory
Kromě chrámového sboru fungoval v Ko-

přivnici i sbor orelský, hlavně mužský, ale
i smíšený. Vystupovali na různých akademiích
a jiných příležitostech. Zpívaly i děti a zpěv ne-
chyběl ani při divadlech. Zpívaly se též kuplety
k různým příležitostem, árie v operetách a též
sbory vánoční nebo vážné hudby, podle po-
třeby.

Děti zpívaly při harmoniu. Někdy je na-
cvičoval i sám kaplan P. Vilém Zátopek. Har-
monium dlouho sloužilo, nacvičoval i kostelní
sbor.

Chrámový zpěv se nacvičoval kdysi dávno

u Galiů - Králů, kteří od nepaměti byli vedoucí
kůru (Jan Galia - Král, později jeho dcera Věra
Galiová, regenschori, zemřela v roce 1961).

Sbor řídili i pánové Treuchl a Bónisch. Za
německé okupace se zpívat moc nesmělo. Na
kůru hrála slečna Staara, sestra faráře P. Ru-
dolfa Staary. Potom zase slečna Věra Galiová
k tomu nikoho nepustila a po ní střídavě paní
Helena Stiborová, a Heribert Klos a Josef
Klauzar řídili chór.

Před rozpuštěním chrámového sboru jej
řídil Pavel Altrichter, varhaník, pokračoval pak
s PSK (Pěvecké sdružení Kopřivnice). Když
skončil chrámový sbor, harmonium se odstě-
hovalo do kostela, kde při opravách zůstalo na
hromadě mezi stavebním materiálem a zničilo
se. Nikdo neprojevil zájem ho opravit.

PSK při svém založení v roce 1922 o za-
pojení orelského sboru nestálo. Stálo více o po-
krokáře. Až po květnu 1945 se pěvci Orla za-
pojili a přinesli s sebou i své noty.

Za výbor KB v Kopřivnici
Ing. Jaroslav Šula

Katolická beseda v Kopřivnici má letos 100 let - 6
L u b i n a (ili) - Obrázek namalovaný Kristýnou Šnyrychovou,

žákyní 1. třídy Základní školy v Lubině, vybrala porota mezi padesátku
nejlepších kreseb z 3 890 obrázků ve čtvrtém ročníku výtvarné soutěže
„Svět babiček a dědečků, aneb jak se jim v něm žije“. Kristýna, kterou
výtvarnou výchovu ve škole učí Martina Galiová, dostala pozvánku na
slavnostní předání ceny do Prahy, které se uskuteční v sobotu 13. června.

Malá malířka vyhrála soutěž

K o p ř i v n i c e  (dam) - Druhá výstava s japonskou tematikou za-
čne zítra odpoledne v kopřivnickém Muzeu na Fojtství. Po zbraních sa-
murajů se tentokrát veřejnosti představí přívětivější tvář země vy-
cházejícího slunce, ve výstavních prostorách bude totiž k vidění na dvě
stě originálních japonských loutek, panenek, figurek a hraček. Expozice
budou navíc doplňovat také dřevořezy s obdobnou tematikou.

Stejně jako v případě samurajské slávy i tentokrát exponáty zapůj-
čilo Náprstkovo muzeum z Prahy. Vystavené předměty pocházejí větši-
nou z devatenáctého a první poloviny dvacátého století. Tradiční loutky
se v Japonsku stále těší velké oblibě a jejich výroba rozhodně není mrtvá.
„Zvláště v posledních letech se přetechnizovaná společnost opět více
vrací k tradicím a k výrobě loutek a panenek pro ozdobu zvlášť. Výro-
bou panenek se zabývají profesionální umělci, tři nejznámější Gójó Hi-
rata, Rjúdžo Hori a Džuzó Kagošima byli dokonce prohlášeni za živé
národní poklady, ale také řada nadšenců, kteří se v různých kroužcích
snaží zachovat národní tradice,“ tvrdí Jan Ražnok z kopřivnického mu-
zea, jenž je autorem projektu, který má místním přiblížit japonskou kul-
turu. V japonském duchu se ponese také vernisáž, která je plánována na
pátek 12. června od 17 hodin. Její účastníci se mohou těšit nejen na ko-
mentovanou prohlídku výstavy v doprovodu její autorky japonoložky
Alice Kraemerové, ale také budou mít možnost ochutnat japonské čaje
a dokonce zhlédnout i ukázku tradičního čajového obřadu. Samotná vý-
stava bude na Fojtství k vidění do šestého září.

Výstava Japonských panenek a loutek je druhou profilovou výsta-
vou letošního projektu Brána otevřená, která je po loňské africké pre-
miéře zaměřená na Japonsko. V souvislosti s tímto celoročním projek-
tem ještě muzeum připravuje řadu dalších akcí. Jednou z nich je příští
týden startující Letní škola Aikido. 

Na Fojtství se zabydlely loutky
a panenky z dalekého Japonska K o p ř i v n i c e  (dam) - Profesionální

zvuk, světla a možnost předvést se před po-
četným publikem nabídne tuto sobotu
13. června už pošesté přehlídka Schody. 

Ve víc jak šestihodinovém programu se
mají letos na půdě kulturního domu v Ko-
přivnici předvést na čtyři stovky vystupu-
jících. „Nejvíc bude tradičně tanečních vy-
stoupení, ale v programu se pochopitelně
objeví i hudební čísla, bojová umění a samo-
statnou kapitolu tvoří třeba audiovizuální
tvorba,“ říká organizátor přehlídky David

Monsport.
Přehlídka dovedností začne o půl druhé

odpoledne a přinese několik novinek. Vůbec
poprvé nebudou výkony vystupujících hod-
notit pouze diváci v kategoriích umělecký do-
jem, sympatie a repete, ale přibudou také ceny
poroty, která bude vystoupení některých účin-
kujících glosovat během programu. Jiné bude
také uspořádání sálu. Přestože vystupovat se
bude na třech scénách, pódium v minulých ro-
čnících vyhrazené kapelám bude patřit tech-
nickému zázemí akce, a hudebníci se tak ob-

jeví na zbrusu novém vysouvacím pódiu na
hlavní scéně. Nový bude letos také moderátor
přehlídky, celým programem diváky provede
kopřivnický MC Dante známý svou účastí
v televizním X Factoru. Dante také v závěru
přehlídky vystoupí v duu se zpěvačkou Dari-
nou.

Celý program Schodů bude rozdělený do
čtyř částí a sledovat jej bude možné nejen
přímo v kulturním domě, ale také v přímém
přenosu místní kabelové televize a na inter-
netu

Šesté Schody bude moderovat Dante z X Factoru

K o p ř i v n i c e  - Už týden
je interiér Šustalovy vily důkazem
toho, že i tak banální předmět
denní spotřeby, jako je plastová
láhev na nápoje, může být cílem
uměleckého zájmu. Pod rukama
výtvarnice Veroniky Richterová
se tento ekologicky problema-
tický odpad proměňuje v subtilně
působící květiny, živočichy, ale
i dekorativní předměty, jako jsou
svícny či zrcadla. Zajímavou vý-
stavu bude možné v Lašském mu-
zeu vidět až do poloviny září, do
zákulisí autorčiny práce můžete
nahlédnout už nyní díky tomuto
rozhovoru.

Jak jste se k tak netradi-
čnímu materiálu pro tvorbu
dostala?

Byla to asi šťastná náhoda.
Pracovala jsem s různými materi-
ály, ale tehdy mě prostě napadlo
vzít PET láhev a ohřát ji horko-
vzdušnou pistolí. Zjistila jsem, že
láhev se deformuje, že se scvr-
kává a řekla jsem si, že bych se
mohla pokusit udělat z toho jednu
věc. Tenkrát mě ještě nenapadlo,
že se tomu budu věnovat takhle
dlouho a že z toho vlastně udělám
nový obor umění. Ale když jsem
viděla, jak zajímavě se ty láhve
jako materiál chovají, tak to pro
mě byla zajímavá výzva. Ze za-
čátku bylo hrozně obtížné je tva-
rovat, ale pořád mi to přinášelo
nové a nové nápady. Takže jsem
se do toho pustila naplno a dneska
už to dělám pět let.

Vyvíjela se za tu dobu nějak
vaše technika?

Pořád se vyvíjí. Protože při
každé nové věci přijdu zase na

další nové způsoby, jak s těmi láh-
vemi zacházet. Ono je s tím do-
cela obtížná práce, protože to ne-
jde ničím lepit ani svařovat, takže
všechny spoje je třeba dělat me-
chanicky a navíc láhev nejde ni-
kdy zvětšit, ale vždycky se tím,
jak je zahřívána, smršťuje.

Jste sama, nebo se objevil
někdo, kdo s PET láhvemi také
umělecky pracuje?

Jsou lidé, kteří se inspirují
mými věcmi a zkoušejí si něco
udělat a občas někdo s tím mate-
riálem pracuje, ale nevím o tom,
že by se někdo PET Artem za-
býval tak seriozně a soustavně
jako já. Já v současnosti nedělám
nic jiného než právě toto.

Vyvíjí se vaše práce s PET
láhvemi nějak i po námětové
stránce?

Tato výstava, kterou jsem při-
pravila pro Kopřivnici, je speci-
elně o květinách, rostlinách a ja-
ponských motivech. Jinak ale
mám různé okruhy námětů, které
mě zajímají stále a třeba se k nim
i vracím. Úplně první věc, kterou
jsem z PET láhví udělala, byl ’kři-
šťálový’ lustr a teď po pěti letech
jsem udělala další. V tom už jsou
udělány i elektrické rozvody. Je to
obrovský lustr, který má metr
osmdesát v průměru a byla to za-
kázka pro taneční sál, kde bude
mít opravdu praktické využití.

Jsou vaše práce k vidění je-
ště někde než na výstavách a na
webu?

Dělala jsem třeba pro společ-
nost Ecocom obrovskou věc. Jde
o skleník, který je plný rostlin, pa-
lem a dalších věcí. Všechno je to

z PET láhví. Použila jsem jich na
něj asi 1 200. Ten skleník různě
putuje po Čechách v rámci pre-
zentace té firmy.

Kde všude jste už ten PET
Art vystavovala?

Teď aktuálně třeba probíhá
výstava ve Stockholmu. Minulý
rok jsme PET Art s manželem
zpracovali do takové putovní vý-
stavy formou panelů v tištěné po-
době, kde jsou fotografie a texty.
Část je jí k vidění i v Kopřivnici,

ale jinak tento projekt, který se
jmenuje Pocta PET láhvi, putuje
po světě a už navštívil i tak exo-
tické země, jako je Zimbabwe
nebo Mozambik. 

Prý hledáte také místo pro
svou obsáhlou sbírku PET láhví
v jejich původní podobě?

Ne, že bych přímo aktivně
hledala, ale časem bych někam
ráda umístila svou sbírku PET
láhví. Při sběru materiálu jsem si
všimla, jak se všechno rychle

mění. Některé láhve už nejsou
a nahrazují je jiné. Proto jsem se
rozhodla, že od každého typu
jednu uložím do muzea PET
láhví, a tak se mi to rozrostlo, že
dnes ta sbírka čítá asi 1 600 láhví
z celého světa. Mí známí už o této
mé zálibě vědí a když jedou do
nějaké exotické země, tak mi při-
vážejí vzorky. Je to velmi za-
jímavé. Na obyčejných láhvích je
vidět vývoj designu i charaktery
jednotlivých zemí jen podle toho,

jaké PET láhve používají. Ne-
dávno bylo toto muzeum k vidění
v Praze v Českém centru, kde
jsem nainstalovala téměř celou
svou sbírku v rámci své výstavy
v PETu tváře.

Nechybí vám třeba praco-
vat s jinými materiály, dělat so-
chy z bronzu nebo malovat?

Vůbec ne. Zatím mě to stále
drží. Až budu cítit, že mě to už dál
neinspiruje, tak toho nechám. Ale
zatím mám stále ještě spoustu
věcí, které chci udělat a tím, že
stále objevuji nové postupy, jak
s PET láhvemi pracovat, tak v tom
pokračuji. Ale jak dlouho to ještě
bude trvat, to samozřejmě nevím.
Zatím mě to však plně naplňuje
a uspokojuje.

Máte spočítáno, kolik pla-
stových lahví jste za těch po-
sledních pět let zpracovala?

To nemám. Budou to tisíce.
Teoreticky by se to dalo spočítat,
pokud by se každá ta moje pla-
stika vzala do ruky a zjistilo se,
kolik na ni padlo láhví. Ale je
pravda, že ta spotřeba je daleko
větší, protože než člověk přijde,
jak na to, tak samozřejmě něco
zkazí. Navíc jsou případy, kdy
z láhve použiji třeba jen spodek,
nebo naopak vršek.

Na čem aktuálně pracujete?
Poslední velkou prací je ten

lustr, o kterém jsem se zmínila.
Ale i tady v Kopřivnici je vidět
něco, co jsem dělala v poslední
době. Jde o tu sbírku kaktusů. Je
to sedmdesát různých kaktusů,
věc, na které jsem průběžně pra-
covala asi poslední rok.

David Macháček

Veronika Richterová kouzlí květiny i křehkou krásu křišťálu z láhví od minerálky

Katolický dům oslaví stovku

K o p ř i v n i c e  (dam) - S blížícím se kon-
cem školního roku se zdejší ZUŠ Zdeňka Bu-
riana hodlá pochlubit svými muzikanty. Závě-
rečný koncert hudebního oboru školy je
naplánován na středu 17. června se začátkem
v 17 hodin. Představí se školní komorní orchestr,
soubory fléten, školní kvarteta a další. Prostor
zcela pochopitelně dostane také dětská cim-
bálová muzika Pramínky, která škole přivezla
asi nejvýraznější letošní úspěch, když obsadila
první místo v ústředním kole soutěže určené li-
dovým souborům. „Představíme také naše nej-
lepší sólisty, přičemž přednost dostanou kla-
víristé, neboť v kulturním domě je k dispozici
kvalitní nástroj,“ řekl ředitel školy Z. Babinec.

K o p ř i v n i c e  (dam) - O víkendu vyvrcholí oslavy století exi-
stence zdejší Katolické besedy. Už v pátek 12. 6. v pět odpoledne je při-
praveno divadelní představení Veronika v podání štramberských ochot-
níků. V sobotu si na půdě zdejšího Katolického domu budou vyměňovat
zkušenosti provozovatelé Katolických domů a Orloven z celé ČR. V ne-
děli 14. června začnou oslavy v deset hodin slavnostní mší, ve 13 ho-
din je připraven koncert Pěveckého sdružení. Následovat bude valná hro-
mada Katolické besedy s oceněním jejich zasloužilých členů.

Ve dvě hodiny pokračuje program pro veřejnost přednáškou ředi-
tele novojičínského okresního archívu Karla Chobota, jejímž tématem
je vznik českých spolků v druhé polovině devatenáctého století. 

V patnáct hodin oslavy vyvrcholí kulturním vystoupením
skautů, Broučků a Cvrčků, kteří si jen odskočí z venku paralelně pro-
bíhající akce Dudlík.

ZUŠ chystá koncert
K o p ř i v n i c e  (dam) - Pobavit širokou

veřejnost a zároveň pomoci těm, kterým osud
nepřál, takový je duch akce Dudlík 2009, kte-
rou na neděli 14. června připravují nejen zde-
jší skauti.

Ve dvě hodiny odpoledne se v parku u Ka-
tolického domu (v případě nepřízně počasí
v jeho velkém sále) předvedou skautské družiny
z Kopřivnice, Závišic, Mořkova i Nového Ji-
čína. Kromě jejich scének, tance, divadla či
pantomimických vystoupení se lidé mohou
v průběhu odpoledne a večera těšit také na další
vystupující. Hrát bude například Cimbálová
muzika Gajdušek, vsetínská poprocková kapela
’The Cérky’, duo LiThr Davida Križana

a Vojtěcha Miloše hrající folkovou a folkroc-
kovou muziku a posledním z ohlášených vy-
stupujících bude kopřivnická punková kapela
Unstable. Na děti čeká také dětský koutek plný
her a zajímavých aktivit.

Výtěžek z dobrovolného vstupného i pro-
deje dudlíků, které jsou symbolem akce, chtějí
organizátoři věnovat na nákup speciálního
kola pro desetiletou, těžce postiženou Lindu
z Kopřivnice. Letošní akce nesoucí podtitul ’pro
nás zábava, pro ně šance na lepší život’ je už
třetím ročníkem, v roce 2007 skauti podpořili
devíti tisíci děti z Dětského domova ve Vala-
šském Meziříčí a vloni už vybraných třináct ti-
síc poputovalo na konto Fondu ohrožených dětí.

Dudlík spojí zábavu i pomoc potřebným

Veronika Richterová při instalaci svých neobvyklých plastik z vyhozených PET láhví. Její díla jsou až do
září k vidění v Šustalově vile.                                                           FOTO: DAVID MACHÁČEK
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DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY
Americká autorka Emily Giffinová.v románu Zkouška dítětem

nastoluje dnes hodně aktuální společenské téma nezávislých a úžas-
ných žen kolem třicítky, a sice zda se plně věnovat jen a jen rodině
a dětem či se naopak zcela soustředit pouze na kariéru, anebo zda je
možné tyto dva směry skloubit za cenu jistých kompromisů a případně
jak velkých kompromisů. 

Pátek 12. června - ZPRAVODAJ
Čtvrtek 18. června od 16 hodin PŘÍMÝ PŘENOS ZE ZASE-

DÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA
Pátek 12. června - ZPRAVODAJ
Pondělí 15. června od 17 hodin ZÁZNAM ZASEDÁNÍ ZA-

STUPITELSTVA MĚSTA

KINO PULS

Čt 11. - ne 14. června
v 17.30 hodin rodinná komedie
USA, Německo Hotel pro psy.
Jak dlouho lze udržet v tajnosti,
že máte psa?

Čt 11. - so 13. června ve 20
hodin akční USA Rychlí a zbě-
silí. Čtvrtý díl slavné akční série
pro fanoušky rychlých kol 

Ne 14. června ve 20 hodin
a po 15. června v 18 a ve 20 ho-
din kriminální drama USA Gran
Torino. Film vypráví příběh ne-
ústupného válečného veterána,
který si s přibývajícím věkem
uvědomuje, že na nový svět už
nestačí

Út 16. června ve 20 hodin
drama Belgie, VB, Francie
Mlčení Lorny. Mladá Albánka,
aby získala občanství, podstou-
pila fingovaný sňatek s drogově
závislým (Prokletí outsiderů - fil-
mový klub) 

Čt 18. - so 20. června v 18
hodin romantická komedie USA
Válka nevěst. Nejlepší kámo-
šky...až do svatby!

Čt 18. - so 20. června ve 20
hodin akční sci-fi USA X Men
Origins: Wolverine. Příběh je
dějově zasazen na samý počátek
ságy o známých mutantech

Ne 21. - po 22. června v 18
a ve 20 hodin drama ČR
Proměny. Čtyři lidé, kteří spolu
nemají nic společného. Čtyři
osudy, které jsou svedeny dohro-
mady. Čtyři životy, které se mají
změnit

Út 23. června ve 20 hodin
komediální drama USA Nezvaný
host. Film o lásce, afrických
bubnech, přátelství napříč roz-
dílnými kulturami a problémech
imigrantů v Americe (Filmový
klub)

KULTURNÍ DŮM

KOPŘIVNICE

So 13. června ve 13.30 ho-
din Schody. 6. ročník přehlídky
všech dovedností letos v japon-
ském stylu (velký sál)

Pá 19. června od 9 do 11.30
hodin a od 15.30 do 22 hodin Ev-
ropský svátek hudby. Vystoupí
Kopřivka, Magistr, Blue Sugar,
Cafe industrial, Mothers follow
chairs, Public relations, Naked

floor 

KATOLICKÝ DŮM

KOPŘIVNICE

Aktuální výstava: do 30.
června výstava Historie Kato-
lické besedy, vždy v 8 - 11 ho-
din a 13 - 16 hodin

NORA CLUB

Pá 12. června ve 21 hodin
Pohodička klidex

So 13. června ve 21 hodin
Hip Hop & RNB night

Pá 19. června ve 21 hodin
One hot summer night

TECHNICKÉ

MUZEUM TATRA 

Út - ne od 9 do 16 hodin ote-
vřena stálá expozice věnovaná
dokumentaci historického vývoje
automobilky Tatra - expozice au-
tomobilů osobních, nákladních,
vojenských, sportovních či
závodních...

Je zde také umístěna Expo-
zice Emila a Dany Zátopko-
vých – mimo informace o spor-
tovních úspěších manželů
Zátopkových nabízí i autentické
fotografie, medaile, trofeje, pla-
kety, ale i různé osobní věci

Aktuální výstava: do 30. li-
stopadu Emil Hermann Nacke
první výrobce automobilů
v Sasku. Výstava je věnována
prvním saským automobilům,
které se svou kvalitou řadily
mezi špičkové výrobky a které
však, podobně jako mnoho ji-
ných, pohltila moderní doba

MUZEUM

FOJTSTVÍ 

Út - ne od 9 do 16 hodin ote-
vřena stálá expozice věnovaná
historii města, archeologickým
nálezům, výrobě bryček a kočárů
a významným místním rodákům.

Aktuální výstava: do 6. září
Japonské panenky a loutky.
Hračky, figurky, dobové dřevo-
řezy. Vernisáž se uskuteční
v pátek 12. června v 17 hodin,

součástí bude setkání s japon-
skými čaji, tradiční čajový obřad

ŠUSTALOVA  

VILA

Út - ne od 9 do 16 hodin ote-
vřena stálá expozice věnovaná
někdejší místní továrně na
hliněné zboží a kopřivnickým ro-
dákům, zejména pak malíři
a ilustrátoru Zdeňku Burianovi

Aktuální výstava: do 16. září
Veronika Richterová - PET -
ART.Umělecká recyklace , plas-
tiky z PET lahví, PET ikebany 

GALERIE

VE VILE

Aktuální výstava: do 24.
června Katarína Szanyi
„UZLY“

MĚSTO

ŠTRAMBERK

So 13. června od 11 hodin
Štramberský Flamendr (námě-
stí)

Ne 14. června v 17 hodin
Jazz U Písařů, Rudolf Březina
(saxofon) a Vít Švec (kontrabas)
(Zámecký sál v domě U Písařů)

Pá 19. června v 19 hodin Ve-
ronika. Hra Bohumila Matuly
v místním nářečí s krásnými li-
dovými písněmi (amfiteátr Pod
Starou věží)

Pá 19. června v 18 hodin na
náměstí a v so 20. června v 15
hodin na hradě Koncert de-
chové hudby z Polska (náměstí)

So 20. června od 10 do 22
hodin 650 let města Štram-
berka. Připravena je historická
muzika, šermířské představení,
historická střelnice a ukázka pal-
ných zbraní, katova dílna, pouli-
ční divadélka ... (náměstí)

KINO

ŠTRAMBERK

Ne 14. června v 18.30 hodin
Příběh o Zoufalkovi

Ne 21. června v 18. 30 ho-
din Milionář z chatrče

Prázdniny … a s nimi spousta zaslouženého
volného času pro děti. Aaby děti tento svůj volný čas
využily bezpečně a ve zdraví, je hlavně na rodičích,
aby svým ratolestem připomněli pravidla, jak se mají
chovat nejen v přírodě, ale i doma a to hlavně
v případě, že se pohybují bez přítomnosti dospělých
osob.

Důležité jsou např. zásady pro rozdělávání ohně
nejen na vyhrazeném tábořišti:

- oheň rozdělávat nejlépe vždy za přítomnosti do-
spělé osoby,

- nikdy nezapalovat oheň v blízkosti lesa (50 m),
- nikdy nerozdělávat oheň za extrémního počasí,

např. za silného větru nebo extrémního sucha,
- nikdy neponechávat oheň bez dozoru,
- mít k dispozici dostatečné množství vlastní vody

k uhašení ohně pro případ, že je oheň rozdělán v místě,
kde není žádný vodní zdroj,

- nenechávat mladší sourozence a kamarády, aby
si hráli nebo seděli v blízkosti ohně (nebezpečí
vznícení šatstva),

- do ohně nikdy neházet jakékoliv výbušné
předměty (zábavná pyrotechnika, nádoby od sprejů
apod.),

- oheň neroznášet po okolí (např. na zapálené
větvi),

- oheň vždy pečlivě uhasit dostatečným množ-
stvím vody a ujistit se, že nehrozí jeho samovolné roz-
hoření.

Ale nejen oheň je příčinou zásahu hasičů. Děti se
rovněž na svých prázdninových toulkách přírodou
často dostanou do blízkosti okrajů skal nebo různých
jeskyní a opuštěných štol, ve městech pak na ně če-
kají lákadla ve formě lešení, komínů, kanalizace apod.,

kde hrozí nebezpečí pádu, závalu, ztráty orientace
nebo zaklínění v úzkých prostorách. V nejhorších
případech může dojít i k nečekanému zaplavení pro-
stor nebo přítomnosti nebezpečných plynů. Rovněž
před hrátkami v takovýchto místech by měli rodiče své
děti důrazně varovat.

Velkou letní nástrahou je i koupání na řekách
a různých přírodních koupalištích. Skákání do vody,
kdy neznáme její hloubku a přeceňování plaveckých
schopností je pravidelnou příčinou prázdninových
tragédií.

Rodiče nezapomínejte, že nejenom v přírodě če-
kají na vaše děti různé nástrahy. Neponechávejte zby-
tečně v dosahu dětí zápalky, zapalovače, zábavnou py-
rotechniku, svíčky nebo různé chemické přípravky.
Upozorněte děti na bezpečné chování i u vás doma.
Plynové a elektrické sporáky a jiné elektrické spotře-
biče nejsou určeny ke hraní a k pokusům a experi-
mentům! Připomeňte dětem, že při odchodu z domu
nesmí zapomenout klíče a dále překontrolovat
všechny spotřebiče (sporák, světla, žehlička, varná
konvice apod.), ověřit si, zda jsou zavřená okna a že
jsou uzavřeny všechny vodovodní kohoutky. 

Tento výčet možných nebezpečí, která číhají na
naše děti o prázdninách, kdy mají nadbytek volného
času, není zdaleka úplný a mnohdy nastanou i těžko
předvídatelné situace. Ale pokud se jako rodiče po-
kusíme alespoň trochu děti na výše uvedená nebez-
pečí připravit a varovat je před nimi, můžeme oče-
kávat, že letošní léto proběhne bez úrazů, požárů
a jiných mimořádných událostí.

nprap. Dagmar Benešová, vrchní inspek-
torka - výchova obyvatelstva HZS Moravsko-

slezského kraje, územní odbor Nový Jičín

Hasiči informují: Prázdniny bezpečně a ve zdraví

Jak luštit sudoku: vyplňte mřížku tak, aby každý řádek, sloupec a čtverec o 3 x 3 políčkách obsahoval čísla od
jedné do devíti.SUDOKU
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i n z e r c e

Soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a místních
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a v pořadí,
v jakém nám byla doručena.

p r o d á m

b y t y

Psi z útulku k odebrání
Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

Provozní doba: po - pá 16 - 18.30, so, ne a sv. 9 - 11.30 hodin

7 kříženců - pes
6 kříženců - fena
2 němečtí ovčáci - pes
2 labradoři - pes

2 jezevčíci - fena
jezevčík - pes
německý ovčák - fena
kokršpaněl - pes

♦ Prodám dr. byt 1+1 na ulici
Pod Morávií, nízká zástavba, dům
po revitalizaci, cena 530 000 Kč,
rychlé jednání výrazná sleva. Tel.
608 750 101
♦ byt 1+1 v os. vlastnictví,
ulice Pod Zahradami, nová kou-
pelna, plovoucí podlahy, včetně
částečného vybavení. Tel. 724
264 263
♦ Pronajmu byt 3+1 v Ko-
přivnici, volný ihned. Tel. 737 811
329
♦ dlouhodobě byt 3+1 na ulici
Kpt. Nálepky, částečně zařízený,
volný od července. Kontakt 728
531 078
♦ byt 3+1 dlouhodobě, Pod
Bílou horou. Tel. 732 812 931
♦ byt 2+1 na ul. Z. Buriana, ne-
zařízený, 2. NP, nájem na rok,
cena 7 500 Kč/měs. vč energií.
Tel. 604 551 902
♦ byt 2+1 na ulici Dukelská.
Tel. 604 413 679
♦ garsonku v centru města. Tel.
737 467 165
♦ Vyměním dr. byt 4+1 (ko-
mora), dům po celkové revitali-
zaci na ul. 17. listopadu vedle ZŠ
(Sever), za 2+1 nebo větší 1+1
možno i v Příboře + doplatek,
spěchá. Tel. 739 658 473
♦ státní byt 2+1 s balkonem za
statní byt 3+1 s balkonam v Ko-
přivnici. Tel. 732 275 873

k o u p í m

♦ daruje někdo stará čísla dět-
ských časopisů (ABC, Sluníčko
ap.) či vystřihovánky nízkopra-
hovému zařízení pro děti
a mládež? Tel. 739 587 110
♦ kdo daruje nebo levně prodá
žehlící prkno, samostojící, roz-
kládací, i starší, Tel. 608 304 424

d a r u j i 

♦ ovci, spěchá. Tel. 737 155
968
♦ ledničku, kuchyňský stůl +
židle. Tel. 606 467 895
♦ sběratel koupí vše, co se týká
automobilů Tatra - knihy, pro-
spekty, seznamy náhr. dílů, do-
bové fotografie, modely a vše
další. Tel. 732 440 511

♦ 3 ks interiérových dveří pa-
nel. typu, pravé, šíře 80 cm, 2/3
sklo, tapeta buk za cenu 350 Kč,
2/3 sklo bíle, cena 300 Kč a plné
bílé, cena 200 Kč, možno i se
zárubněmi. Tel. 603 742 399
♦ elektrický psací stroj. Tel.
608 744 152
♦ dětské chrániče na kolečkové

n e m o v i t o s t i

s e z n á m e n í

s l u ž b y

z a m ě s t n á n í

♦ www.pracedomu.info
♦ www.pracezdomu.biz
♦ Čs. fa přijme do nových po-
boček spolupracovníky/ce. Poža-
dujeme spolehlivost, čistý TR.
Nabízíme zaškolení, zajímavou
práci a výdělek 22 - 40 000
Kč/měs. Info na 605 254 556

brusle. Tel. 608 744 152
♦ PVC shrnovací dveře, 2/3
prosklené, na šíři zárubní cca 80
cm, výška 197 cm, lze jednoduše
upravit, cena dohodou, možno
i s plechovými zárubněmi. Tel.
603 742 399
♦ pianino Petrof r. v. 1987, dva
pedály, dobrý stav + vytáčecí
židle, cena 37 000 Kč. Tel. 721
641 345
♦ set pračka + sušička zn. Go-
renje, se zárukou do 8/09, cena
12 000 Kč. Tel. 604 852 534
♦ větší ždímačku, cena 500 Kč.
Tel. 556 812 559 (do 8.30 hod.
a po 20. hodině)
♦ velký kamion Truck Car Con-
struction, cca 65 cm + 4 závodní
auta na návěsu, cena 490 Kč. Tel.
723 509 549

♦ hledám hodného muže bez
závazků od 59 do 65 let, doma-
cího kutila s řidičským průkazem,
jsem štíhlé postavy, nekuřačka,
která nehledá krásu, ale hlavně ci-
tový vztah a oporu ve dvou. Tel.
604 463 778

♦ Pronajmu RD 6+1 + neby-
tové prostory, dlouhodobě, mož-
nost dílny, garáž, zahrada, skleník,
v okolí Kopřivnice, od července
2009. Tel. 722 670 116, 721 461
199
♦ garáž Pod Bílou horou, dlou-
hodobě. Tel. 605 979 137

♦ www.zhubni.info

redakce:  556 879 434
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O s t r a v i c e  ,  J e s e n í k (jfk) - Jako třetí žena v celkovém po-
řadí a druhá v kategorii do 44 let se v cíli Horského běhu na Lysou horu
objevila kopřivnická vytrvalkyně Irena Šádková. Jejími přemožitelkami
v nakonec příjemném počasí byly podle očekávání vrchařka par exce-
lans Anna Pichrtová z ostravského X-AIRU, která vyhrála kategorii do
44 let a stala se i celkovou vítězkou, a Iva Milesová z Olympu Praha,
jež vybojovala prvenství v kategorii do 35 let.

Závodu, jež patří do SAUCONY Českého poháru v běhu do vrchu,
při výrazném ochlazení reálně hrozil sníh, v sobotu se ale naštěstí po-
časí umoudřilo, postupně přestalo pršet a sníh, který napadl v pátek, roz-
tál. Devítikilometrovou trať se startem na fotbalovém hřišti v Ostravici
nejrychleji zdolal Slovák Lukáš Barták (TGE Slovakia), a to v čase 49:01
min. Z místních běžců si výborně vedl Martin Keller, který vybojoval
desáté místo v kategorii mužů do 39 let a osmnáctou příčku celkově.
Sedmý mezi muži do 49 let doběhl štramberský vytrvalec Jiří Zátopek.

Hned v neděli ještě Šádková doběhla druhá v dalším, tentokrát de-
štivém závodě vrchařského Českého poháru, Běhu na Sokolí vrch. Ka-
tegorii od 35 do 44 let přitom v čase 47:27 min. vyhrála, celkovou ví-
tězkou a zároveň vítězkou kategorie do 34 let se stala Iva Milesová, která
byla na trati dlouhé 8,5 km rychlejší o minutu a čtyři vteřiny. Třetí v ka-
tegorii juniorů doběhl v čase 42:00,60 min. svěřenec manželů Šádko-
vých Josef Kučinský zVeřovic (X-AIR Ostrava). Pro juniorské kategorie
byl závod nominací na ME v běhu do vrchu (12. 7., Rakousko), kterou
si Kučinský třetím místem vybojoval. 

Výsledky Horského běhu na Lysou horu (30. 5., 9 km, převýšení 927
m): muži do 39 let: 1. (1. celkově) L. Barták (TGE Slovakia) 49:01 min., ...
10. (18.) Martin Keller 56:00, 14. (30.) T. Pop 58:14, 45. (96.) D. Hanke
(všichni MK Kopřivnice) 1:07:45; muži do 49 let: 1. (6.) L. Kováčik (Manín
Povážská Bystrica) 52:25, ...7. (28.) J. Zátopek (X-AIR Ostrava) 57:55, 12.
(50.) M. Macíček (KHB Radegast) 1:01:14, 17. (71.) M. Vrobel (MK Kopř.)
1:04:42; ženy do 34 let: 1. I. Milesová (Olymp Praha) 55:10; ženy do 44 let:
1. (10.) A. Pichrtová (X-AIR Ostrava) 53:55, 2. (26.) I. Šádková (X-AIR Os-
trava) 57:43.

Šádková třetí na Lysé hoře

V í d e ň  ,  J i h l a v a (jfk) - Závišický
judista Radek Rýpar si na konto připsal další
úspěch, tentokrát zahraniční. Na svém prvním
velkém mezinárodním turnaji ve Vídni, který se
konal 23. - 24. května, vybojoval v kategorii
benjamínků do 24 kg stříbrnou medaili. Při
svém úspěšném tažení postupně porazil Fran-
couze Adama Sebastiana a dva Poláky Szymona
Kazmierczyka a Michala Dubiela a nestačil
pouze na Bulhara Kyrila Zapuniaka. Rýparův
oddílový kolega Mikuláš Plánka narazil v prv-
ním kole nabité kategorie do 33 kg na
výborného Balinta Bakaye z Maďarska, kterého
sice zle potrápil, ale podlehl mu. Vopravách pak
za pět vteřin smetl z tatami dosud suverénního
Čecha Šimona Slaného, ale v následné vyrov-

nané partii nakonec nestačil na Slawka Barteka
z Varšavy. Medaili tak nezískal, cenné zkuše-
nosti ale určitě zúročí.

Dorostenci, junioři a muži ze Závišic bo-
jovali ve stejný den na mezinárodní Velké ceně
města Jihlavy. I tady to zacinkalo. O medaili,
rovněž stříbrnou, se postaral Ondřej Číp mezi
dorostenci do 81 kg, přičemž o pořadí rozho-
dovalo při shodě bodů i vítězství u všech favo-
ritů až rozvážení. Číp startoval i ve sloučené ka-
tegorii juniorů a mužů, kde v opravách podlehl
zlínskému Královi. Ve váze do 60 kg týchž ka-
tegorií se Jan Musil probil až do bojů o meda-
ile, ale zápas o bronz nakonec prohrál a zůstal
těsně pod stupni vítězů. Ondřej Kahánek v téže
váze podlehl v opravách Ivo Čechovi a do bojů

o cenné kovy nezasáhl.
Česká juniorská špička, slovenští repre-

zentanti a výborní závodníci mužské kategorie.
Takto nabitá byla váha do 66 kg, kde startovali
závišičtí junioři David Honč aAdam Kahánek.
Hončovy naděje ukončil ve druhém kole jeho
dlouholetý sok z Baníku Ostrava Tomáš Köhn.
Kahánka sice rovněž ve druhém kole porazil
výborný Slovák Danko, díky svým kvalitám jej
ale vytáhl do oprav. V těch pak Kahánek zdo-
lal na praporky Roberta Pospíšila z Olomouce
a Jana Hořejšího ze Slaného, což jej posunulo
do boje o bronz. Na ten ale Kahánek nakonec
nedosáhl, bral jej jeho přemožitel z drama-
tického souboje, český reprezentant Matěj Bin-
hak. 

Judista Radek Rýpar vybojoval stříbro ve Vídni
♦ Krytý bazén: čt 11. 6. 6 - 12, 18 - 21, pá 12. 6. 6 - 8, 14.30 - 17 (1/2

plaveckého bazénu), 17 - 21, so 13. 6. 12 - 21, ne 14. 6. 10 - 19, po 15. 6.
zavřeno, út 16. 6. 6 - 12, 14.30 - 17, 19 - 21, st 17. 6. 6 - 8, 14.30 - 17, 19
- 21, čt 18. 6. 6 - 12, 18 - 21, pá 19. 6. 6 - 8, 14.30 - 18, so 20. 6. zavřeno,
ne 21. 6. zavřeno, v dopoledních hodinách mimo neděli dětský bazén uza-
vřen

♦ Sauna: út 17 - 21 ženy, st 17 - 21 muži, čt 14.30 - 21 ženy, pá 14.30
- 21 muži

♦ Fotbal: Kopřivnice: pá 12. 6. v 16.30 hod. FC Kopřivnice B - So-
kol Tichá (8. kolo OS st. přípravky), so 13. 6. FC Kopřivnice - FC Biocel
Vratimov (14. kolo KS žáků, v 9 hod. st., v 10.45 ml.), ve 14.30 hod. FC
Kopřivnice B - FC Libhošť (14. kolo OS žáků), v 16.30 hod. FC Kopřivnice
- TJ Sokol Zbyslavice (16. kolo OP mužů), pá 19. 6. v 15.30 hod. FC Ko-
přivnice - FC Bílovec (18. kolo OP mladší přípravky), v 16.30 hod. FC Ko-
přivnice - FC Bílovec (18. kolo OP starší přípravky). Lubina: so 13. 6. od
9 hodin Turnaj okresu (fotbalový turnaj žen za účasti týmů Štramberka, Ve-
řovic a Stachovic), od 19 hodin diskotéka, so 20. 6. v 17 hod. TJ Spartak
Lubina - FK Prosperita Bartošovice (13. kolo III. třídy mužů). Vlčovice: ne
14. 6. ve 14 hod. FC Vlčovice-Mniší - Slavoj Jeseník n. O. (16. kolo OP do-
rostu), v 16.30 hod. FC Vlčovice-Mniší - FC Bílovec (14. kolo I. B třídy,
sk. D). Štramberk: so 13. 6. v 10 hod. TJ K. Štramberk - TJ Skotnice (14.
kolo OP žáků), ve 14.15 hod. TJ K. Štramberk - TJ Sokol Vražné (14. kolo
OS dorostu), v 16.30 hod. TJ K. Štramberk - TJ Jeseník n. O. (16. kolo OP).

♦ Malá kopaná: so 13. 6. od 9 do 13 hod. čtvrtfinále ligového poháru,
so 20. 6. od 9 do 13.35 hod. 6. turnaj I. ligy KMK, od 13.40 do 18.15 hod.
6. turnaj II. ligy - vše hřiště házené

♦ Rekreační turistika: st 17. 6. v 6.20 hod. AN č. 2, Chlebovice, Ka-
batice, Kubánkov, Na Mlýně, Kozlovice, pod oborou, Mniší, BUS Ko-
přivnice, so 20. 6. v 6.02 hod. ČD, Branky na Moravě, ČD Hůrka, Kuželík,
Mikulůvka Čarabovská, U Adámků, BUS Oznice, Bystřička ČD, st 24. 6.
v 6.02 hod. ČD, Veřovice, ČD Na Peklech, Lichnov, Štramberk, Dražné, Ko-
přivnice

♦ Tenis: pá 12. 6., so 13. 6. a ne 14. 6. Turnaj V.I.P., so 20. 6. od 9 hod.
TC Kopřivnice B - TJ Zbrojovka Vsetín (oblastní soutěž starších žáků), ne
21. 6. od 9 hod. TC Kopřivnice A - TK Krnov A (oblastní přebor dorostu),
TC Kopřivnice - TJ Sokol Stará Bělá (oblastní přebor mladších žáků)

k a m   z a   s p o r t e m

♦ Fotbal: KOPŘIVNICE: starší dorost (28. kolo KP): FC Ko-
přivnice - Slavoj Bruntál 2:1. Mladší dorost (28. kolo KP): FC Ko-
přivnice - Slavoj Bruntál 2:1. Starší žáci (13. kolo KS): Hlubina Os-
trava - FC Kopřivnice 0:9 (0:4), branky: Šimíček 3, Vlček 3, Gold 2,
Fišnar. Kopřivnice v předposledním kole krajské soutěže dokázala,
že je letos suverénem a postup do krajského přeboru si plně zaslouží.
Mladší žáci (13. kolo KS): Hlubina Ostrava - FC Kopřivnice 1:5
(1:2), branky: Socha 2, Hykel, Střelec, Kocourek. Starší žáci (12. kolo
OS): FC Kopřivnice B - TJ Hostašovice 4:1. Starší přípravka (16.
kolo OP): FC Kopřivnice - TJ Nový Jičín B 7:0. Mladší přípravka
(16. kolo OP): FC Kopřivnice - TJ Nový Jičín B 6:1 (3:0), branky
Kopřivnice: Raška 2, Kubín 2, Holub, Šindler; sestava Kopřivnice:
Alaxa - Holub, Mangl, Adamský, Ripper, Forch, Marek, Kubín, Hos-
tínský, Raška, Stanojkovič, Michálek, Klečka, Šindler, Socha. Mla-
dší přípravka Kopřivnice získala dvě kola před koncem jistotu vítězství
v okresním přeboru. Své úspěšné tažení soutěží hodlá oslavit v pátek
19. června od 15.30 hod. přátelským utkáním a posezením na letním
stadioně, na které zve všechny své příznivce. ŠTRAMBERK: do-
rost (12. kolo OS): TJ Kotouč Štramberk - Sokol Straník 2:1. Sta-
rší žáci (12. kolo OP): TJ Kotouč Štramberk - Vražné 4:0. Starší žáci
(12. kolo OS): TJ Kotouč Štramberk B - TJ Sokol Rybí 0:1. VLČO-
VICE: starší přípravka (14. kolo OS): AFC Veřovice - FC Vlčo-
vice-Mniší 1:3.

♦ Házená:MT minižáků (6. 6., Vsetín): KH Kopřivnice A.KH
Kopřivnice A - DTJ Polanka A34:17 (16:8), - Frýdek-Místek B 21:14
(10:5), - Vsetín B 21:13 (11:8); sestava a branky Kopřivnice: Jo-
nák, Blahut 24, Konvička 29, Kramoliš 2, Očkovič 17, Pavelčák 4;
pořadí v turnaji: 1. KH Kopřivnice A, 2. SKP Frýdek-Místek B, 3.
Vsetín B, 4. DTJ Polanka A. KH Kopřivnice B. KH Kopřivnice B -
DTJ Polanka B 7:19 (2:12), - Vsetín A 15:27 (6:13), - Frýdek-Mís-
tek A 3:21 (0:11), sestava a branky Kopřivnice: Pokorný 1, Han-
zelka 9, Kučeriak 7, Hyvnar 8, Knebl, Procházka; pořadí v turnaji:
1. SKP Frýdek-Místek A, 2. Vsetín A, 3. DTJ Polanka B, KH Ko-
přivnice B. Minižáci Kopřivnice A zvládli turnaj i přes značnou ne-
mocnost velice dobře. Stavěli hlavně na zajištěné obraně a rychlých
protiútocích, což jim vyneslo celkové vítězství. B tým se i přes ma-
rodku pral se staršími soupeři statečně. Pochvalu si za předvedený
výkon vysloužili vedle tahounů týmů Hanzelky a Konvičky, i všichni
další hráči. 

♦ Hasičský sport: Třetí kolo Floriánek Cup (Tísek 7. 6.).Dis-
ciplíny: požární útok a uzlová štafeta. St. žáci (14 družstev): 1. Tísek,
2. Nová Ves, 3. Lubojaty, 4. Lubina, ..., 7. Závišice; ml. žáci (13 druž-
stev): 1. Bílovec, 2. Klimkovice, 3. Tísek, ..., 6. Lubina

v ý s l e d k y

Pátý ročník turnaje základních škol v kopané, kterého se zúčastnilo sedm škol z okresu Nový Jičín, vyhrál
tým kopřivnické ZŠ Emila Zátopka (ve světlém).                                   FOTO: JANA FEILHAUEROVÁ

B o h u m í n  (jfk) - Kopřiv-
nické vzpírání pracuje s novým ta-
lentem. Je jím ještě ne šestnáctiletá
Bára Lichnovská, která poslední
květnovou sobotu získala prvenství
na mistrovství ČR juniorek do
šestnácti i do osmnácti let, a to
výkonem 112 kg ve dvojboji (47 kg
trh, 65 kg nadhoz). Vzhledem
k nulové konkurenci ve váze nad
69 kg, nemá zlato přehnanou váhu,
nicméně fakt, že Lichnovská v pře-
počtu na sinclairovy body skončila
v konkurenci všech vah na čtvrtém
místě mezi šestnáctiletými a na se-
dmém mezi osmnáctiletými, je ve-
lice potěšující. „Bára měla všechny
tři pokusy v trhu i nadhozu platné
s velkou rezervou. I podle vy-
jádření rozhodčích, má velice dob-
rou techniku a je rozhodně slibným
talentem,“ podotkl k vystoupení
své svěřenkyně trenér kopřivnic-
kých vzpěračů Ludvík Kašpárek.

Ten v Bohumíně ještě koučo-
val Bohuslava Pospíšila, který ve
váze do 56 let osmnáctiletých ju-
niorů skončil čtvrtý, a to výkonem
111 kg ve dvojboji (51 kg v trhu,
60 kg v nadhozu). 

Vzpěrači hýčkají
dívčí talent

K o p ř i v n i c e  (hod) - V druhé polovině května se zúčastnily děti
z kopřivnického dětského centra dvou speciálních olympiád, na nichž
soutěžily děti z ústavů a speciálních škol z celé republiky. Kopřivničtí
závodníci byli úspěšní a z olympiád si dovezli pět medailí.

Na první z nich, která se uskutečnila v Šumperku, závodilo dvě stě
soutěžících v plávání a v bocce. Soutěž v plávání na padesát metrů vol-
ným způsobem získala Dominika Obodová zlato a Katka Rašková stříbro.
Ani další kopřivničtí závodníci se neztratili. Jarek Tesař obsadila 5. místo
a a David Trčka šesté. Ani ve hře bocce, což je obdoba petangu, Ko-
přivničtí nezklamali. Družstvo obsadilo skvělé čtvrté místo.

O týden později se deset klientů dětského centra zúčastnilo olym-
piády v Olomouci, kde se tentokrát závodilo v atletických disciplínách.
Největšího úspěchu dosáhla Dominika Hvozdíková, která vybojovala
hned dvě medaile. Zlatou ve skoku z místa a stříbrnou v běhu na pade-
sát metrů. Stříbrnou medaili získal v běhu na 50 m i Lukáš Ferenc. „Vy-
bojovat tři medaile, je úspěch. Závodů se totiž zúčastnilo celkem 180
dětí. Nejlepší se pak zúčastní koncem srpna mezinárodní olympiády v at-
letice. Ta se opět uskuteční v Olomouci,“ neskrývala radost z úspěchů
Martina Davidová, která se závodů s dětmi zúčastnila.

Děti z dětského centra přivezly
ze dvou olympiád pět medailíK o p ř i v n i c e  (jfk) - Základní škola Emila Zátopka se ve středu

3. června probila k vítězství v 5. ročníku fotbalového turnaje pro žáky
šestých tříd, který na svém hřišti pořádala ZŠ 17. listopadu. Zúčastnilo
se jej sedm týmů úplných škol obcí spadajících do kompetence města
Kopřivnice jako města s rozšířenou působností

Družstvo ZŠ E. Zátopka vyhrálo po napínavém penaltovém rozstřelu
svou skupinu a ve finále se utkalo se ZŠ Milady Horákové, která do-
minovala skupině druhé. Zátopkova škola dotáhla zápas k vítězství 2:0
brankami Josefa Holáka a Dominika Bartoně a získala jak pohár pro ví-
těze pátého ročníku turnaje, tak pohár putovní. Třetí místo si odvezla
ZŠ Štramberk, která v duelu o bronz přehrála ZŠ Alšova 3:1.

Výsledky turnaje (3. 6., ZŠ 17. listopadu Kopřivnice): sk. A: ZŠ M.
Horákové Kopř. - ZŠ Jičínská Příbor 4:0, - ZŠ Štramberk 2:1, - ZŠ 17. list
Kopř. 1:1; ZŠ Štramberk - ZŠ Jičínská Příbor 3:1, - ZŠ 17. list. Kopř. 2:1; ZŠ
Jičínská Příbor - ZŠ 17. list. 1:0; pořadí: 1. ZŠ M. Horákové Kopř. 7 b., 2.
ZŠ Štramberk 6 b., 3. ZŠ Jičínská 3 b., 4. ZŠ 17. list. Kopř. 1 b.; sk. B: ZŠ E.
Zátopka Kopř. - ZŠ Alšova Kopř. 0:0, - ZŠ Npor. Loma Příbor 1:0; ZŠ Alšova
Kopř. - ZŠ Npor. Loma Příbor 1:0; pořadí: 1. ZŠ E. Zátopka 4 b., 2. ZŠ Alšova
4 b. (na penalty postoupila ZŠ E. Zátopka), 3. ZŠ Npor. Loma Příbor 0 b.. Ut-
kání o 3. místo: ZŠ Štramberk - ZŠ Alšova Kopř. 3:1. Finále: ZŠ E. Zátopka
Kopř. - ZŠ M. Horákové Kopř. 2:0. Pořadí v turnaji: 1. ZŠ E. Zát. Kopřivnice,
2. ZŠ M. Hor.Kopřivnice, 3. ZŠ Štramberk. Nejlepší brankář turnaje: Franti-
šek Paľo (ZŠ 17. listopadu Kopř.). Nejlepší střelec:Michal Jelen (ZŠ Štramberk).
Nejlepší hráč: Dominik Bartoň (ZŠ E. Zátopka Kopř.).

Vítězství pro Zátopkovu školu

K o p ř i v n i c e  (jfk) - Kazi-
mierz Plómień Sosnowiec, MTS
AS Myszków, VSC Zlín, Sokol
Frýdek-Místek, TJ Nový Jičín. To
jsou jen některá z přihlášených
družstev, která se v sobotu 13.
června zúčastní 7. ročníku mezi-
národního turnaje ve volejbalu ju-
niorů a juniorek na venkovních kur-
tech kopřivnického letního
stadionu. Pořadatelé z volejba-
lového klubu v Kopřivnici oče-
kávají, že podívaná to nebude le-
dajaká. Vždyť například polská
družstva patří ve své kategorii ke
špičce jejich ligy. Zárukou
výborného volejbalu jsou i české
týmy, neboť Kopřivničtí startují v 1.
lize, Novojičínští a Zlínští v Extra-
lize. Na čtyřech hřištích tedy uvi-
díme souboje hráčů a hráček do 19
let. Turnaj začíná v 9 hod., za de-
ště se hraje v hale SOU.

O víkendu
na volejbal

O s t r a v a (jfk) - Kopřivnické
gymnastky Veronika Vajaýová
a Nela Cspaiová si na přeboru
Moravskoslezského kraje, který se
konal 30. května v Ostravě Vítko-
vicích, vybojovaly postup na Mist-
rovství ČR, jež bude hostit 13. - 14.
června Vysoké Mýto. Obě skončily
na pátém místě výkonem 57,20 b.,
přičemž postup zajišťovalo mini-
málně šesté místo a výkon 55 bodů.

Úspěchem je i druhá příčka Sa-
biny Jeličové v kategorii pěti až
šestiletých žákyň základního
stupně a deváté místo Brigity Jeli-
čové mezi mladšími žákyněmi,
která splnila obtížnost VS1, jež je
limitovaná 53 body. 

Z výsledků gymnastek GK
ASK Tatra Kopřivnice v přeboru
MS kraje jednotlivkyň (30. 5., Os-
trava-Vítkovice): žákyně zákl. stu-
peň 5 - 6 let: 2. S. Jeličová 58,45 b.,
žákyně zákl. stupeň 7 - 10 let: 7.
V. Mazalová 57,25 b., 13. N. Něm-
cová 55,15 b., ml. žákyně (roč. 00 -
02): 9. B. Jeličová 54,25 b. (splnila
obtížnost VS1), st. žákyně (roč. 99 -
00, postup. kat. na M ČR): 5. V. Va-
jaýová a N. Csapaiová obě 57,20 b.,
žákyně B (11 - 13 let, nepostupová
kategorie): 2. P. Klečková 35,6 b. 

Gymnastky na
mistrovství ČR

B r a t i s l a v a (jfk) - Hlavně dalším testem před blížícím se
mistrovství ČR dorostu byla pro tři plavce KVS Kopřivnice Velká cena
Slovenska, která se konala 29. - 31. května v Bratislavě. Nejlepšího
umístění ze svěřenců trenérky Petry Kahánkové zde dosáhl David
Kunčar, který dohmátl sedmý v závodě na 400 m kraul a šestnáctý
na stovce kraul. „Všichni podali standardní výkony odpovídající ob-
dobí před vrcholem sezony,“ informovala Kahánková. Kunčar je mo-
mentálně v širší nominaci pro olympijské hry mládeže, které v čer-
venci bude hostit Finsko. Dorostenecký šampionát, jež se koná 12. -
14. června v Ostravě, definitivně určí, kdo do země tisíců jezer doo-
pravdy odletí. 

Výsledky plavců KVS Kopřivnice na Veĺké ceně Slovenska (Grand
Prix Slovakia (29. - 31. 5., Bratislava): Eliška Kalíšková (roč. 94): 28. 50
M 31,90; 35. 50 P 42,11; 39. 200 PZ 2:49,85; David Kunčar (roč. 93): 7. 400
K 4:09,39; 16. 100 K 55,72; Viktor Simeonov (roč. 93): 40. 100 M 1:12,02;
49. 100 K 1:03,65; 57. 50 K 28,59. 

Plavci KVS testovali formu  
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J e s e n í k n . O ., Š t r a m -
b e r k (jfk) - Kopřivnický fotba-
lový tým mužů vydřel ve 26. kole
vítězství 1:0 na hřišti Jeseníku
a v tabulce okresního přeboru se
bodově dotáhl na druhý Nový Jičín
B, jenž prohrál ve Spálově 0:4.

Tým Milana Gilara se bohužel
musel obejít bez několika stěžej-
ních opor, přesto byl na hřišti Je-
seníku jasně lepším týmem. Trápila
jej ovšem koncovka. Šance ne-
proměnili Pala, Kalich ani Kostel-
ník, ve 25. minutě sice vstřelil
branku Okřesík, pomezní však za-
mával ofsajd a skóre se neměnilo.
Domácí ohrožovali kopřivnickou
branku jen sporadicky ze stan-

dardních situací, což platilo i ve
druhé půli. Hned v jejím úvodu za-
zdil šanci Kalich, poté Mikolanda
nastřelil tyčku, teprve v 75. minutě
přišla trefa do černého. Vedení Ko-
přivnici zajistil Březina, který
z přímého kopu prostřelil přízemní
střelou k tyči jesenickou zeď. Do-
mácí mohli v závěru vyrovnat ze
standardní situace, střelu z dvaceti
metrů ale zlikvidoval Martinovský.
„Dokázali jsme vyhrát i přesto, že
nám chyběla celá kostra mužstva.
Škoda neproměněných šancí, skóre
mohlo být úplně jiné,“ litoval po
zápase jinak spokojený kopřiv-
nický trenér Milan Gilar.

Vítězství slavil v tomto kole

i Štramberk, který doma porazil 2:0
Mořkov. V první půli měl více
šancí a dokázal z nich vytěžit dva
góly. Ve druhé se pak snažil o rych-
lou hru a začaly mu brzy docházet
síly, Mořkov ovšem přes řadu
šancí skórovat nedokázal.

Do konce soutěže zbývá ode-
hrát dvě kola. Kopřivnice se v nich
utká se Zbyslavicem (D) a Bravin-
ným (V), Štramberk s Jeseníkem
(D) a Kunínem (V). 

Slavoj Jeseník n. O. - FC Ko-
přivnice 0:1 (0:0). Branka: 75. Bře-
zina. Sestava Kopřivnice: Martinov-
ský - Horák, Daňhel, Březina, Zapletal
- V. Pala, Kalich, Kostelník, Rečka -
Mikolanda, Okřesík. TJ Kotouč
Štramberk - TJ Mořkov 2:0 (2:0).

Branky: 25. Zátopek, 35. Chovane-
ček. Sestava Štramberka: Vereš -
Socha, Galia, Pfneisl, P. Sýkora - Cho-
vaneček, Zátopek, Slanina, Krupa -
Palacký (70. Milich), Štěpán (87.
Najzar). Další výsledky 26. kola
okresního přeboru: Rybí - Kunín
1:2, Zbyslavice - Sedlnice 2:1, Bra-
vinné - Veřovice 1:7, Spálov - Nový
Jičín B 4:0, Trojanovice-Bystré -
Tísek A 1:2. Pořadí OP po 25. kole:
Veřovice 59 b. (63:20), 2. N. Jičín B
49 b. (52:21), 3. Kopřivnice 49 b.
(56:29), 4. Spálov 44 b. (53:41), 5.
Zbyslavice 43 b. (50:43), 6. Kunín 37
b. (33:32), 7. Štramberk 33 b. (44:44),
8. Rybí 32 b. (36:45), 9. Jeseník 29 b.
(43:48), 10. Mořkov 27 b. (32:39), 11.
Tísek A 21 b. (31:54), 12. Sedlnice 20
b. (35:50), 13. Bravinné 18 b. (38:60),
14. Trojanovice-Bystré 13 b. (22:62).

Fotbalový tým srovnal krok s Novým Jičínem B

Současný extraligový tým KH Kopřivnice se v rámci oslav 50. výročí založení klubu utkal s družstvem, které
zažilo slavnou kopřivnickou éru v devadesátých letech.                                   FOTO: DAVID MACHÁČEK

K a r v i n á  (jfk) - Fantastic-
kým úspěchem přispěli k oslavám
půl století kopřivnického klubu
házené jeho starší žáci, kteří
o víkendu triumfovali na mistrov-
ství ČR této kategorie. V Karviné,
kde se šampionát jako vyvrcholení
žákovské ligy konal, porazili všech
pět soupeřů a zaslouženě se stali je-
jím suverénním vítězem. Stěžejní
pro celkové prvenství byl první den
mistrovství, v němž dokázala Ko-
přivnice zdolat nejvážnější soupeře
- Duklu Praha 20:16 a domácí Kar-
vinou 18:16. V dalších třech zápa-
sech svou formu potvrdila - po-
stupně porazila Louny, Lovosice
a Kobylisy. Pro kopřivnický klub je
to fantastický úspěch, naposledy se
z podobného radovala v roce 2006,
kdy skončila ve stejné soutěži
druhá. Bližší podrobnosti přine-
seme v příštím vydání.

Starší žáci se
stali mistry ČR

(Dokončení ze strany 1)
Hned na úvod setkání se ohlédl za historií

klubu jeho předseda Rudolf Jaroň a poté ko-
přivnické házené ke kulatinám popřáli starosta
města Josef Jalůvka, jenž přidal i peněžní dar,
a předseda Českého svazu házené Jaroslav
Chvalný. Později v průběhu večera, jenž svým
vystoupením zpestřily skupiny Dancing Tea-
chers, Jarmilky a Direkt, byli oceněni všichni
přítomní členové klubu narození v roce jeho za-
ložení a dříve.

Mezi těmi, kteří si pro pamětní list a upo-
mínkový keramický předmět přišli, byl i Jiří
Mayer, pod jehož vedením Kopřivnice vybo-
jovala v sezoně 1975/76 I. ligu. „Je to taková
životní rekapitulace člověka samotného, vždyť

se dění klubu účastním 49 let,“ uvedl Mayer, je-
hož rukama prošla řada reprezentantů a pod je-
hož taktovkou si Tatra zahrála PVP. Zavzpo-
mínat si přišel i Karel Farkaš starší, který
v klubu působil 24 let jako trenér. „Každé ohléd-
nutí je pěkné, zvlášť, když je dobrá parta. V kaž-
dém případě si to dneska večer užiju, i když ne-
přišli úplně všichni,“ konstatoval. 

Své kouzlo měla rozhodně i odpolední spor-
tovní část, vždyť diváci, včetně malých kluků,
kteří se pro házenou nadchli, viděli v akci ne-
jednoho reprezentanta. Utkání starých gard,
v jejichž dresech nastoupili mimo jiné Bajgar,
Kučerka, Marek či Mündlein, pro sebe rozhodla
starší generace. V duelu mistrů ČR sezony
1992/93 se současným kádrem dlouho vedl tým

vysloužilců, za nějž si zahráli Raška, Kutáč či
Hrabal, nakonec ale naplnil předpoklady sou-
časný tým, který utkání otočil ve svůj prospěch.

Staré gardy: KH Kopřivnice červení - KH
Kopřivnice modří 21:19; sestava KH Kopř. čer-
vení: Kličuk - Bajgar, Kučerka, Marek, Pakštefl,
Mündlein, K. Farkaš, Koláček, Morys, Rozsíval,
Bartoň, Palán, Klím; sestava KH Kopř. modří:
Vávra, Holeček - M. Šustala, R. Šustala, Prepsl,
P. Farkaš, Hykl, Moučka, Štěpán, Socha, Vraspír,
Dočkalík, Indrák. KH Kopř. mistři ČR 92/93 - ex-
traligový tým KH Kopř. 08/09 24:26 (11:14); se-
stava mistrů ČR 93/94: Raška, Kutáč - Prepsl, M.
Šustala, R. Šustala, Jiskra, Hanzelka, Hrabal, Petřek,
Machala, Igenyes, Krčmář, Gazda, Mžik, trenér: J.
Nováček; sestava KH Kopřivnice 08/09: Fabián,
Čapka - Střelec, Veřmiřovský, Opálka, Kovalák,
Vala, Hanzelka, Hladký, Hála, Rachač, Krejčiřík,
Martinásek, Gřes, Lipový, trenér: M. Bartoň.

Házená v sobotu slavila kulatiny na hřišti i parketu

ZŠ Emila Zátopka dovezla
z kalamáře cenný bronz

P r a h a (jfk) - Skvělé třetí
místo vybojoval na konci května
tým Základní školy Emila Zátopka
v celostátním kole Novinářského
kalamáře, házenkářské soutěži
určené šestým a sedmým třídám.
Finále, a tím i boj o zlato, mu při-
tom unikly jen velice těsně. V se-
mifinále vedl nad týmem Plzně mi-
nutu před koncem o branku,
nakonec však zápas skončil re-
mízou 9:9 a následný sedmičkový
rozstřel Kopřivnice prohrála 2:3.
V utkání o třetí místo už pak s pře-
hledem porazila Zruč (20:11).

Vítězem 38. ročníku turnaje,
který si v minulosti zahrála i svě-
tová házenkářská hvězda Filip
Jícha, se stala ZŠ Bolevecká
z Plzně, jež ve finále po remíze
12:12 v normální hrací době pora-
zila na sedmičky frýdecko-místec-
kou ZŠ Jiřího z Poděbrad.

ZŠ E. Zátopka má v národním
finále Novinářského kalamáře,
které i letos hostila Praha, výstavní
bilanci. Během posledních pěti let
jej totiž třikrát vyhrála. Naposledy
loni. I přesto letos vzhledem
k úzkému kádru na velký úspěch
příliš nepomýšlela. „Neměli jsme
tentokrát velké ambice, ale kluci
dokázali v rozhodujících momen-
tech zabojovat a nečekaně si vy-
válčili postup do semifinále. Když
v něm pak vypadli, tak si pobrečeli,
přece jen to byla hodně nešťastná
porážka. Ale bronz jim rozhodně
také sluší,“ komentoval třetí místo

Miroslav Bartoň, trenér extrali-
gového celku Kopřivnice, který se
podílí na tréninku sportovních tříd
a tým v kalamáři vedl.

Kopřivnické družstvo táhl nej-
lepší hráč celého turnaje Marek Bu-
kovský, kterému sekundovali Jan
Hanus, Radim Tichavský a Marek
Drápal. Ve druhé části turnaje po-
dal kvalitní výkon i brankář Matěj
Dostalík.

Národní finále se hrálo pod pa-
tronací Českého klubu fair play
a kopřivnická škola vedle bronzu
převzala i cenu fair play za nejslu-
šnější kolektiv, kterou věnoval výše
zmíněný klub.

Jen pro zajímavost, v příštím
roce bude pro Kopřivnici postup do
celorepublikového finále tvrdým
oříškem. Dvě postupová místa
z kraje totiž svým vítězstvím zaji-
stila plzeňskému kraji ZŠ Bole-
vecká a ze silného moravsko-
slezského kraje tak bude, na rozdíl
od letoška, postupovat jen jeden.

Sestava Kopřivnice: Josef Lich-
novský, Matěj Dostalík - Radek
Schneider, Radek Tichavský, Marek
Bukovský, Jan Hanus, Adam Ovšák,
Marek Drápal, Jiří Pavlík, Michael
Kubín, Lukáš Sobek, Jakub Vraspír,
Tomáš Beran. Celkové pořadí: 1. ZŠ
Bolevecká Plzeň, 2. ZŠ Jiřího z Po-
děbrad F-M, 3. ZŠ E. Zátopka Ko-
přivnice, 4. ZŠ Zruč n. S., 5. ZŠ
Arménská Brno, 6. ZŠ Hranice, 7. ZŠ
Zubří, 8. ZŠ Lovosice, 9. ZŠ D.
Králové, 10. ZŠ N. Veselí, 11. ZŠ
náměstí Svobody Praha 6, 12. ZŠ
Dobrá Voda u Č. Budějovic, 13. ZŠ
Zárubova Praha 4.

Počátky činnosti kopřivnického klubu se datují na květen 1959
K o p ř i v n i c e  (jfk) - Už padesát

let skloňují kopřivničtí sportovní fandové
slovo házená. Kulatiny tento bezesporu
nejúspěšnější kolektivní sport ve městě, je-
hož začátky se datují na květen roku 1959,
oslavil v sobotu 6. června. Pojďme si při-
pomenout za jakých okolností házená ve
městě vznikla, její rozvoj, dosavadní vr-
choly slávy i poslední desetiletí, které se
právě uzavírá.

Oddíl, tehdy ještě české házené, zalo-
žila v květnu 1959 skupinka sportovních
nadšenců vedená aktivními sportovci Ol-
dřichem Klosem a Josefem Dobiášov-
ským. Proč právě házená? Důvodem byla
mimo jiné popularita tohoto sportu z před-
válečné doby, kdy se v Kopřivnici, hlavně
v DTJ, házená hrála. Prvním předsedou se
stal Vlastimil Chemij, prvním trenérem
Miroslav Monsport. Primárními úkoly,
které na členy nově vzniklého, mimocho-
dem 13. sportovního oddílu Tatry, byla
úprava zpustošeného hřiště bývalé DTJ
a nábor mládeže.

K prvnímu utkání seniorského druž-
stva došlo 9. srpna 1959 na turnaji v Alb-
rechtičkách, přičemž již za týden kopřiv-
nický tým sehrál první mistrovský zápas
krajské soutěže v Hrabové. Hned první rok
působení v ní si Kopřivnice překvapivě za-

jistila postup do krajského přeboru, v roce
1961 pak do tehdejší divize.

Významným mezníkem byl v násle-
dujícím roce přechod z české házené na
mezinárodní s tím, že žáci byli zařazeni do
okresního přeboru, dorostenci do oblastní
soutěže a muži do krajského přeboru II.
třídy. Zkušenosti z této soutěže muži
zúročili v sezoně 63/64 postupem do kraj-
ského přeboru I. třídy a hned v té násle-
dující pak TJ Tatra vybojovala po tuhém
kvalifikačním boji postup do II. ligy.
V dlouhé historii kopřivnického sportu tak
získali vůbec první ligovou příslušnost
právě házenkáři. Málokdo dnes tuší, že se
v té době hrála v Kopřivnici i ženská
házená, pro přetrvávající problémy spo-
čívající v nedostatku hráček a trenérů však
došlo v roce 1968 k jejímu zrušení.

Už v roce 1971 byl vůbec poprvé do
širšího reprezentačního výběru ČSSR za-
řazen i odchovanec Tatry - Jiří Kriške.
V roce 1976 koketovali s reprezentací Jan
Neumann a Petr Tovaryš. Velmi úspěšný
byl František Brůna a reprezentantů při-
bývalo. Za všechny jmenujme Františka
Dobeše, Jaroslava Víta, Zdeňka Marka,
Miroslava Bajgara, Josefa Mündleina, Ja-
roslava Kučerku, Jiřího Krčmáře, Jaroslava
Jiránka, Libora Hrabala, Pavla Rašku, To-

máše Kutáče, Miroslava Machalu, Lubo-
míra Veřmiřovského a úspěšného trenéra
Jiřího Kekrta. Ve stejném období se jména
kopřivnických odchovanců začala obje-
vovat také v dorosteneckých či juniorských
výběrech.

V roce 1974, tedy patnáct let od zalo-
žení oddílu, byla definitivně dokončena
přestavba zchátralého hřiště DTJ na sta-
dion s velmi kvalitním zázemím. Vlastní
haly, po které toužili, se házenkáři dočkali
v roce 1976, tedy v sezoně, kdy se áčku
zdařil historický postup do I. ligy. Jako no-
váček pak v následující sezoně získala
Tatra pod vedením trenéra Jiřího Mayera
fantastickou druhou příčku za Duklou
Praha. Dalšího výraznějšího úspěchu v nej-
vyšší ligové soutěži Kopřivnice dosáhla
v sezoně 85/86, kdy skončila za koučování
Jiřího Kekrta druhá, opět za Duklou.

Se společenskými změnami v roce
1989 došlo i na formování nové struktury
tělovýchovy a sportu. V roce 1990 získal
oddíl házené při TJ Tatra samostatnou
právní subjektivitu a vznikl tak KH Tatra
Kopřivnice. Po druhé příčce v roce 1986
a řádce umístění ve středu tabulky se klubu
v sezoně 92/93 již pod taktovkou Jiřího
Nováčka podařilo vybojovat titul přebor-
níka ČR. Ještě v následujících dvou sezo-

nách se kopřivnická házená pohybovala na
výsluní nejvyšší soutěže, v sezoně 93/94
vydobyla druhé místo za Prešovem, takže
opět byla prvním českým týmem, a v se-
zoně 94/95 místo třetí.

V té době hrála Tatra ve všech evrop-
ských pohárech a mimo jiné byla sparing-
partnerem družstva spojených států v pří-
pravě na olympijské hry jak u nás, tak na
turné v USA. Právě tyto sezony klubu
i přes ekonomické těžkosti paradoxně
herně vyšly, následoval však hluboký út-
lum doprovázený odchodem klíčových
hráčů (Jiránek, Mžik, Krčmář, Raška),
z nějž se klub dostal až na přelomu tisíci-
letí.

V sezoně 1999/00 Kopřivnice spadla
až na samotné dno extraligové tabulky, což
nevěstilo nic dobrého. Následoval však ne-
čekaný zlom. Pro sezonu 2000/01 byla vy-
tvořena mezinárodní Interliga (H.I.L.).
Do té šlo prvních šest týmů dosavadní ex-
traligy, zbývajícím šesti a dalším šesti do-
sud prvoligových družstev byla přisouzena
nově zformovaná I. liga. Kopřivnice do ní
vykročila s cílem skončit alespoň v první
šestce, zrodilo se ale velké překvapení.
Tým, který třetím rokem vedl trenér Mi-
roslav Bartoň, soutěží procházel jako nůž
máslem a nečekaně ji vyhrál. Na základě

toho si zahrál s Allriskem Praha baráž
o H.I.L. Neuspěl v ní, ale následovaly ve-
lice solidní sezony, v nichž se Kopřivnice
pohybovala na špici I. ligy a v sezoně
2005/06 pak návrat do znovu zformované
extraligy. Vzhledem k amatérským pod-
mínkám si v ní nekladla a ani neklade přeh-
nané cíle. Snaží se držet krok se silným
středem tabulky, a to se jí daří. Důkazem
je letošní sezona, v níž tým reálně bojoval
o čtvrté místo v základní části. Nakonec
skončil v play-off osmý, lehké zklamání si
ale několikanásobně vynahradil v Českém
poháru, kde absolutně nečekaně porazil
v semifinále Duklu Praha a ve finále se Zu-
bří dlouho sahal po celkovém vítězství. Po-
rážka o branku mu přisoudila stříbro, i to
je ale v novodobé historii Českého poháru
rozhodně skvělé.

Výčet všech úspěchů, kterých kopřiv-
nická házená za uplynulé období dosáhla
by tento rozsah článku několikanásobně
přesahoval. Dík každopádně patří všem li-
dem, kteří se na jejím postupu a setrvání
mezi českou elitou podíleli a podílejí. Tedy
jak trenérům a hráčům, z nichž se někte-
rým podařilo prosadit do reprezentace či
v zahraničí, tak v neposlední řadě oběta-
vým nadšencům a funkcionářům, kteří stáli
a stojí v pozadí.

Vlčovice remizovaly s lídrem
K o p ř i v n i c e (jfk) - Bezbrankovou remízu s lídrem tabulky, Ja-

novicemi, uhráli v nedělním 24. kole I. B třídy fotbalisté Vlčovic. V prv-
ním poločase duelu byla k vidění rychlá hra s šancemi na obou stranách,
ve druhé půli už hosté spíše bránili remízu, o níž věděli, že jim zaručí
definitivu postupu do I. A třídy. Vlčovice nerozhodným výsledkem na-
opak ztratily druhou příčku, na níž se posunul plně bodující Suchdol.

Muži Lubiny ve 12. kole podle očekávání nestačili na hřišti druhých
Trojanovic a budou se i nadále strachovat o udržení soutěže. Lubinské
ženy naopak v posledním kole mile překvapily vítězstvím 3:1 na hřišti
čtvrtého Hodonína, který měl v utkání sice navrch, ale nedokázal toho
využít, a potvrdily tak konečnou třetí příčku v MS lize žen. 

24. kolo I. B třídy: FC Vlčovice-Mniší - TJ Janovice 0:0 (0:0). Sestava
Vlčovic: Bartoň - Čevela, Velička, R. Jalůvka, Michna - Hanzelka, Klos, Po-
lášek (70. J. Jalůvka), Reček - Švrček, Lichnovský.

12. kolo III. třídy: TJ Trojanovice I - Lubina 4:0 (2:0). Sestava Lu-
biny: Šmíd - Polášek, Buček, Slezák, Chytil - Lančí (78. R. Boháč), Křístek
(46. Man), Matula, Galia - Šula, Marek.

22. kolo MS ligy žen: FC NESYT Hodonín - TJ Spartak Lubina 1:3
(1:2). Branky Lubiny: 5. Najzarová, 39. Marková, 81. Pavelková. Sestava
Lubiny: Jurasová - Pavelková, Z. Michálková, P. Kolářová, Mičková - Digi-
usová, Čapková, Kvitová, Klečková - Marková, Najzarová; stř.: Klimešová,
Škařupová.


